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Berlinben véres barrikádharcok voltak 
május elsején

Budapesten és Magyarországon sehol sem történtek rendzavarások
Budapest, május 2.

Május elseje az egész világon 1 
aránylag nyugodtan és nagyobn 1 
rendzavarások nélkül telt el. Buda- : 
pesten teljes rendőri készültség • i- ' 
győzött a főváros nyugalmára. Attól I 
eltekintve, hogy a Népszinház-utcán ' 
több munkást akik május 1-én is : 
dolgoztak egy kisebb csoport 
megvert, semmiféle rendzavarás nem 
fordult elő. Úgyszintén neiti voltak 
tüntctése’k, incidensek a vidéken sem

Véres május Berlinben
Berlinből jelentik: Berlin északi 

részében, a Vedding 'pari negyedben 
sn.yos utcai harcok következtek be, 
amelyeknek sok halottjuk és renge­
teg sebesültjük van.. A rendőrség 
reggel még azt hitte, hogy tűzoltó­
fecskendőkkel cl tudja fojtani a za- 
va; gásokat Kedden est^ a legm- 
gy óbb csendben 33 öntöző-tankaut.u I 
szállították a berlini rendőrségnek. I 
Ezek az autók ugyvannaK herendi'..-1 
ve hogy rí'V^l 'néhány pillanat a.... .
az utcai .vízcsapokra felszerelhető^ 
és azután a tömeget ellenállhatatlan 

: \'j-áiadattal borítják el. Egy-cgv

vatalos jelentés szerint Imi halottja 
és nyolcvan sebesültig van a tünte­
tésnek. A sebesültek legnagyobb ré-

kn-l-i felvonulása a legteljesebb 
darccal végződött.

Bécsbett semmiféle rendzavarás
szenek állapota súlyos. A könnyebb nem történt. Antwerpenben a konr 
sebesültok számát még hozzávetőle-; munisták egyik gyűlésen Sztálin hi- 
gesen sem lehet megállapítani, meitivei összeverekedtek Trockij hivei- 

a lakásukba j vei. A dulakodásnak a rendőrség 
közbelépése vetett véget.

. . . . Parisban 3400 őrizetbe vétel történt ver tolyt i , , . .A párisi rendőrség a rendzavarás 
1-én nagyara-l,!kerülése céljából 3400, jórészt kom- 

voltak. 'mmüsta egyént őrizetbe vett. Ezek

legnagyobbrészüket 
szállították.

Litvániában is
Litvániában május

nyu kommunista tüntetések ........ _
A halottak és sebesültek száma ÍKeti: ü| 350“külföldi. Az előállítottakat 
nagy. iaz est folyamán nagyobbrészt ismét

Angliában a kommunisták május Iszabadlábra helyezték.

Németország harci repülőgépeket 
szállít a siowtnek
Riga, május 2.

I Magyar Távirati Iroda.)
hogy a repülőgépek közül kettő harci 

i repülőgép, a másik kettő pedig iel- 
Leta Iroda jelentése szer nt a derítő repülőgép, ennek következt ■-A Leta Iroda jelentése szer nt a derítő repülőgép, ennek KoveiKezu- 

.... .vámhivatalok lefoglaltak négy repü ben a repülőgépeknek Lettországon 
'tőgépet, amelyet Németország szállt- át való szállítását nem lehet engede 
éllel LL ’__ 1 l.mnMÍ A roniilnrróni^L vlcki75IK7'll-tott Szovjetoreszország részére. \ lyezni. A repülőgépeket visszaszál- 
katonai szakértők megállapították, iitetták Németországba.

ilyen öntózőautót négy rendőr kí­
sért. Összesen 33 öntözőpatruj járta 
végig napközben a várost és az új 
találmány abban az egy esetben, mi­
dőn ki kellett próbálni, nagyszet'ii 
szolgálatokat tett. Néhány perc alatt 
négy rendőr végzett többezer kom­
munistával, akik ellen különben s-a- 
tüzet kellett volna vezényelni. Az ,1 
remény azonban, hogy ilyen víz- 
özönnel rövideseit tudnak végezni a 
kommunista tüntetőkkel, mégsem 
vált be.

Barrikádok Berlin utcáin
Délután 5 és 6 óra között a kom­

munisták vascsövekből és egyéb épí­
tőanyagból. valamint felborított szer­
számházikókból és Kocsikból a l’aitk- 
strasse, a Küstlinstrasse és a Ved- 
dingstrasse sarkán magas barrikádi.t 
építettek, amely mögül, valamint a 
környező házak ablakaiból szabá-y- 
szerü tűzharcba bocsátkoztak a rc’id 
őrséggel. Körülbelül 1000 2000 lö­
vést adtak a rendőrségre. K/ amúgy 
sem jelentéktelen létszámú rendőr­
csapatokat három századra kelleti 
kiegészíteni, amelyek azután egy 
gépfegyver és egy páncélos autó ve­
delnie alatt, egy fényszóró segítsé­
gével támadást intéztek a barrikad 
ellen. Ezt csak éjszaka 10 orakor si­
került elfoglalni és eltávolítani, ina.d 
a remi helyreállítása után feloldhat­
ták az illető utcák zárlatát. A remi­
őrségre a házak tetejéről lőttek. \ 
rendőrök \ iszonozták a tüzet. \ 
kommunisták ismételten megkisér, I- 
ték a barrikádok emelését, azonban 
a rendőrség szándékukat meghitisi- 
totta. Este 10 óráig 650 embert fu­
tottak elő a rendőrségen, köztük 
több kommunista képviselőt is., Eb­
ben a városrészben azonban még ez­
után is hallatszottak itt-ott puskalö­
vések. . . .

A késő éjjeli órákban kiadott In-

Tizenkétezer állampolgársági ügy 
nincs még elintézve

Névmagyarosítást csak arra érdemesnek engedélyez 
a belügyminiszter

ván államtitkár Bethlen István gróf 
miniszterelnök nevében nagy piros 
és fehér rózsákból álló virágcsokrot 
nyújtott át Antonietta Grandinak. 
Gróf Ráday Gedeonná a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége ne­
vében nyújtott át csokrot az olasz 
államtitkár feleségének.

Az üdvözlések után Grandi állam­
titkár a magyar Himnusz és a Giovi- 
nezz.a hangjai mellett ellépett a ki­
vonult olasz fascístákuak és olasz 
leányoknak sorfa a előtt, amely utón 
biak sorában megjelent Durini di 
Monza olasz követ három kislánya 
is. maid Grandi államtitkár az őt kí­
sérő urakkal *az állomás előtti térre 
ment, ahol a felá litott diszszázad ze­
nekara a Giovinczza-indulóval üdvö­
zölte. Grandi lelépte a leventék, az 
egyetemi ifjak kivont! t diszszirmdát 
es a nagyszámú közönség lelkes él­
jenzésétől kiséi s e a Duna-palotába 
hajtatott.

Bukarestből jelentik, hogy a Lupta 
chilit bukaresti lap azt Írja, hogy 
Grandi budapesti átogatása most a 
kisantant-konrercncia előtt nem más. 
mini Olaszország tüntetése a kisáll­
ta ni ellen.
Grandi államtitkár az olasz-magyar 

barátságról
Grandi államtitkár déli 12 órakor 

fogadta a magyar, sajtó képviselőit, 
akik előtt felolvasta nyilatkozatát.

Budapest, május 2. Inemzeti munkavédelmi szervezőire
A Ház pénzügyi bizottsága ked-1 feltétlenül szükség van. a polgári 

den letárgyalta,a belügyi tárca kői.'-1társadalom összefogása erdekeben. 
ségvetését ázcitovszky belügy- az eddigi nagy apparátust azonban 
miniszter az ülésen kijelentette. hogy szükebb keretek közé fogja szonta- 
p ezer állampolgársági és vissza- ni. íiaiigsulyozta meg a belugyyim- 
honositdsi ügy eddig még nincsen jiiszter, hogy a rendőrség "’ti-zme- 
e'itdézve de ezeknek gyors lebonyo-ínyének erkölcsiekben és anyagiak- 
lit isa érdekében mindent megtett. |ban magas fokon kell állni. Mindent 
A névmagyarosítás privilégiumát megtesz a rendőrség anyagi he.yze- 
csak arra érdemesnek adja rneg. A | tériek javítására.

Grandi olasz államtitkár
Budapestre érkezett

Az oláh sajtó szerint Grandi látogatása tüntetés 
a kisantant ellen

Budapest, május 2.
Dinó (irandi olasz külügyi állam­

titkár május 2-án, csütörtökön reg­
gel 10 órakor érkezett meg a deli 
vasúton Budapestre, hogy Mussolini 
olasz miniszterelnök nevében vissza­
adja Bethlen István gróf miniszterei 
nőiknek azt a látogatását, amelyet - 
évvel ezelőtt Rómában lelt. Dm-> 
Grandi államtitkárral együtt érke­
zett meg felesége. Donna Antonietta 
Grandi, valamint az olasz külügymi­
nisztérium részéről Pellcgi in<> ■’ö.i 
követségi titkár és Roberto ( hasiéi 
követség! attasé.

A 111. kir. külügyminisztérium ni 
vében már Triesztben üdyözo te 
Grandi államtitkárt báró Bagas Bes­
senyei György kíi ügyniiniszteriumi 
követségi titkár, hogy egészen Buda­
pestig elkísérje. Kelenföldön Grandi

melyben többek között ezeket mond­
ja :

A háború végzete elválasztott 
egymástól és abban a tragikus ára­
datban, amely elöntötte Európát, a 
magyarok és az olaszok mint lova­
glás ellenie ek. ellentétes táborba 
kerültek. De a béke bekövetkezése 
után Olaszország azonnal újból Ma­
gyarország oldalára állott, mert ag­
godalmaskodva látta balsorsát és 
örült azon, mikor látta, hogy eltűnik 
0 veszedelem, amely a civilizáció 
alapjait látszott megsemmisíteni.

Nagyon fogok örülni, hogy né­
hány napig érintkezésben lehetek 
azokkal a kiváló férfiakkal, akik az 
önök hazájának politikáját irányít­
ják. Bizonyos vagyok abban, hogy

államtitkár szaltnkoesijába beszállt 
Durini di Monza gróf olasz király i 
követ. A déhvasut Grandi érkezése 
alkalmából gazdagon volt díszít-.e 
magyar és olasz nemzeti színű zás' 
lókkal. A pályaudvaron állott fel a 
rendőri zenekar, valamint ott állot­
tak a fasció tagjai is. Grandi állam­
titkár fogadására megjelent a kor­
mány név éhen Walkó külügyminisz­
ter, gróf Bethlen István miniszterel­
nök nevében Bárcziházi Bárczy 1st 
ván miniszterelnökségi államtitkár, 
továbbá Bertudy Bey török követ, a 
főváros és a társadalmi egyesülete.- 
vezetői.

A vonat érkezésekor a rendőrzci'c- 
kar az Marcia Realet-rÁi játszotta. 
Elsőnek Walko külügyminiszter üd 
vözölte Grandi államtitkárt és ich ■ 
iségét, majd Bárcziházi Bárczy Ist-

Ára 12 fillér

nem lesz más feladatunk, mint hogy 
megállapítsuk a két kormánynak a 
két országot érdeklő legfőbb kérdé­
sekre vonatkozó nézeteinek meg­
egyezését és főleg annak a barátság­
nak szilárdságát, mely Magyarorszá­
got és Olaszországot összefűzi.

SZEPTEMBERRE ÖSSZEHIVTÁK 
A NÉPSZÖVETSÉGET

Budapest, május 2.
(Magyar Távirati Iroda.)

Scialoja a népszövetségi tanács el­
nöke szeptember 2-re liivta össze 
Genfbe a népszövetség tizedik köz­
gyűlését.

LEVERTÉK A MEXIKÓI FORRA­
DALMAT

Budapest, május 2.
(Magyar Távirati Iroda.)

Washingtoni jelentés szerint a 
mexikói forradalmat befejezettnek 
lehet tekinteni. A felkelő vezérek 
vagy az Egyesült Államokba mene­
kültek. vagy előkészületeket tesznek 
az oda való menekülésre.
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Kétszáz orvos vett részt a debreceniUIVV) ISII .T." . I Klimas;
bőrgyógyászati klinika orvosegyesuleti

Debrecen, május 2.
A debreceni Tisza István tudo­

mányegyetem bőr- és nemikortaui 
klinikáját, mely dr. Neuber Ede pro­
fesszor. dr. Preininger l ámái........
gántanár. adjunktus, valamint a 
váló tanársegédi és orvosi kar sz.au- 
avatott vezetése alatt Európa eg) ik 
legmodernebb egészségügyi s tudo­
mányos intézetévé fejlődött, csütüi 
tökön, délután mutatták be Debrecen 
és a Tiszántúl orvosainak az Orvos­
egyesület ülése keretében. Körülbe­
lül kétszáz orvos és orvosnő jelent 
meg a klinikai bemutatón, mely de - 
után 5 órától 9 őrig tartott.

Az Orvosegyesület XII. ülését di. 
Elischer. Gyula professzor nyitóim 
meg. majd dr. Preininger lainá-,

bemutatásán
magántanár, egyetemi adjunktus dr 
Dóczy Gedeon, dr. Ádám Gyula, dr. 
Scii ammadinger József. Skutta Ár­
pád és dr. Fülöp Gyula tanársegédek 
a klinika betegeit mutatták be az elő­
kelő orvosközönségnek. Ezután dr. 
Neuber Ede professzor, a klinika 
igazgatója ismertette az intézet mim- 
káprogrammját, majd a vendégsere 
get végigvezette a klinika termein, 
gyógyszerinuzeumán és laboratóriu­
mán. Az orvosok nagy tetszéssel 
szemlélték az érdekesebbnél érdeke­
sebb moulage-okat.

A tanulságos és élvezetes 
tűsökért dr. Láng Sándor 
főorvos mondott köszönetét 
vcscgyesület s a bőrklinika 
ségének.

III I-
ki

I megállapított építkezési I
I kitolását. , Adják meg á, kedvezni- 

t a vidéki városoknak is. A fo­
drosnak is érdeke, hogy a vidéki 
városok is talpra álljanak.

Petrovácz Gyula foglalkozik i 
hitelproblémával, majd kéri a halai- 
idő meghosszabbítását.

A vidéken a legnagyobb a lakás 
Ínség

Oberhammer Antal sajnálatosnak 
mondja, hogy a falusi lakosság be­
tódult a városokba. A vidéken na­
gyobb a lakásínség, mint a főváros-

bemuta-
városi t.

az Or-
vezetö-

A Ház megszavazta az ot es két 
pengősök verését

Eltörölték az állatforgalmi adót - J°n*os .|a»as‘ 
latokat tárgyaltak a szerdai és csütörtöki ülésen

Budapest. május 1.
A Ház szerdai ülésén az O1B ité- i 

létén alapuló ingatlan szerződések il- i 
letékmentességéről intézkedő tör­
vényjavaslatot tárgyaltak. A javas­
lathoz történt felszólalásokra W e- 
kerle pénzügyminiszter válaszolt. 
Igen méltányosnak látszó ügyeket 
akarnak elintézni az. illetékmentesség 
biztosításával. A Ház a javaslatot 
általánosságban, majd részleteiben is 
elfogadta. Elfogadta a Ház az. öt és 
két pengősök veréséről szóló tör- 
v ényjavaslatot is.,

Ezután Örffy Imre előadó beter­
jesztette az okirati illetékek alól 
újabban szükségessé vált mentesség­
ről szóló törvényjavaslatot, amelyet 
hozzászólás nélkül fogadtak cl.

A gyermekmenhelyi segélyek
Az interpellációk során Kun Béla 

országos gyermekvédelmi ügyben in­
terpellált a népjóléti miniszterhez, 
aki az interpellációra válaszolva 
kijelentette, hogy az. államkincstár 
nem bírja a gyermekvédelem fol) ton 
növekvő terheit s ezért nem tud vál­
toztatni azon az intézkedésen, mely- 
lyel azoktól az anyáktól, akik gyer- 

, ---- . *„i ;s maguknál
menhelyi se-

A csütörtöki ülésen az állatforga - 
mi adóról szóló törvényjavaslatot 
tárgyalták.

Gubica Ferenc kerté a lovaknál fi­
zetendő illetékek leszállítását.

Esztergályos János beszédében 
fejtegeti, hogy mindennemű fogalmi 
adót töröljenek el. Csík József han­
goztatja, hogy a marhalevelek dijá­
nak felemelése a kistermelők szem­
pontjából igazságtalan.

Az elnök ezután a vitát bezárja. 
Wekerle Sándor pénzügyminisztci 
válaszolt a vita során elhangzottak­
ra. Kijelentette, hogy 2 évnél idő­
sebb lovaknál és marháknál a marii; 
levél 2 pengős illetékét egy pengór

mekeiket egy éven túl is 
tartják, megvonták a 
gélyt.

Frühwirth Mátyás
községek telekkönyvi
dezését sürgette. I

Az igazságügyminiszter megnyug­
tató válasza után az ülés véget ért.

a határmenti 
ügyének ren-

határidőki ban, mert az utolsó tíz évben jófor- 
edvczmé- mán csak a város épiitetett. Az épít-

kezés előmozdítását a vidéken nem­
csak a lakásínség, hatmm közegész­
ségügyi szempontok éw a munkanél­
küliség is szükségessé teszi. Kéri a 
minisztert, hogy a vidéki varosoki a 
is terjesszék ki az adómentességet. 
A javaslatot elfogadja.

Bárd Ferenc azt hangoztatja, hogy 
a mai magas kamattételek mellett 
nem lehet az építkezés fellendítését 
v rni. Megfelelő hitelre van szükség.

Az ülés 2 órakor ért véget.

Vasárnap harminc fővárosi újságíró jón 
Debrecenbe

i Magyaror.iági Uj.ágirók Egge.íiiete debreceni csoport­
jának alakuló közgyüléwére

t 4 Hajdiiiöld tudósítójától.)
Debrecen ujságiró társadalmának 

nagy eseménye lesz vasárnap. Ekkoi 
érkezik Debrecenbe a magyar újság­
írás fővárosi elitegardájának har­
minc országos nevű repiezentáma. 
hogy résztvegyenek a Magyarorszá­
gi Újságírók Egyesül ete debreceni 
csoportjának alakuló közgyűlésén.

A fővárosi vendégek vasárnap dél­
ben a gyorsvonattal érkeznek Debre­
cenbe. Az állomáson a debreceni új­
ságírói kar fogadja a vendégeket, 
akiket Debrecen város nevébe i dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok üd­
vözöl. Fél egy ólakor a városháza 
nagytermében Márkus Miksa orszá­
gos elnök vezetése mellett kezdődik 
az alakuló közgyűlés, amelyre a deb­
receni hírlapírók meghívták Debre-

c

Ezután a javaslatot elfogadták.
A vidéknek is meg keli adni a ház-» 

adómentességet
Következett a rendkívüli időleges 

házadónientességről szóló törvény­
javaslat tárgyalása, amelyet lemes- 
váry Imre előadó ismertetett. Felso­
rolta a javaslat kedvező hatásait, a 
lakásínség enyhítése s az 
fellendítése szempontjából 
tekintetben is.

Bródy Ernő hangoztatta, 
építkezés megindulásának 

la hitelkérdésen fordul meg.
i logkölcsönök folyósítása 
• megszűnt, pedig ezekbő^ 

épülnek

épitöipar 
szociális

hogy az 
kérdése 
A jelző 
egészen 

a kölcsö­
nökből épülnek úgy Budapesten, 
mint a vidéki városokban házak. 
Szükségesnek tartja a javaslatban

l'e, . i5ak*ö

Muhar,
Köles,

Korai rózsa burgonya
legolcsóbban:

Kontsek Géza k. r. t.-nál
Kossuth-utca 15

cen hivatai és kulturális életének ve­
zetőit is. A közgyü.és lefolyása után 
déli két órakor az Angol Királynő­
étterein nagytermében Debrecen vá­
ros látja vendégül az újságírókat. 
Erre a bankettre meghívót kaptak 
Debrecen városnak mindazon társa­
dalmi előkelőségei, akiknek mar az 
alakuló közgyűlésen való résztvét-.-- 
lére is számot tartottak meghívó ut­
ján az ünnepséget rendező debreceni 
újságírók. Bankett után a fővárosi 
vendégek ,iz. egyetemi klinikák tele­
peit tekintik meg. majd este azon a 
banketten vesznek részt, mehet a 
debreceni kollégáik rendeznek sza­
mukra az. Angol Királynő fehérter- 
uiében. A.vendégek hétfőn reggel a 
gyorsvonattal utaznak maid vissza 
Budapestre.

Az 1-es listára a kereszttel!
Hogyan kell szavazni a társadalombiztosítói választásokon

(A Hajduföld tudósitójától)
Az egész ország lázasan készülő­

dik a Társadalombiztosítói válasz­
tásokra. Két tábor áll szemben 
egymással és pedig a nemzet egye­
temét, a nemzeti alapon álló iparo­
sok, munkások, tisztviselők, háztar 
tási alkalmazottak, munkaadók, több­
ségét képviselő Nemzeti Blokk 
és szociáldemokrata szakszervezeti 
tanács.

Fontos, az egész nemzet életére 
és jövőjére kiható érdekek fűződ­
nek ahhoz, hogy a Társadalombiz­
tosító parlamentjében olyan komoly 
és megbízható elemek képviseljék 
a munkaadók és munkavállalók 
érdekeit, akik a nemzeti alapon 
álló polgári társadalommal egy utón 
haladnak.

Minthogy a Nemzeti Blokk laj- 
. stroma (listája) az 1 es számot 

kapta, már most felhívjuk az összes 
szavazati joggal biró munkaadókat 
és munkavállalókat, nevezetesen a 
középipari, a kézműipari és háztar­
tási munkaadókat, az ipari munká­
sokat, a bányaipari munkásokat, a 
tisztviselőket, a kereskedelmi 
háztartási alkalmazottakat, hogy a 
szavazatszedő bizottságok előtt és 
ott ahol szavazatszedő bizottság 
nem működik a posta utján történő 
szavazásoknál az egész országban a 
lajstromon (listán) levő 1-es szám 
alatti kockába tegyék a keresztet.

A Nemzeti Blokk lajstromának 
vezetői a következők:

A középipari munkaadóknál Kör- 
mendy Mátyás szegedi asztalos 
mester, a kézműipari munkaadóknál 
Papp József felsőházi tag, az Iposz 
elnöke, a háztartási munkaadóknál 
Tormay Cecil írónő. Az ipari mun­
kásoknál Szűcs József, budapesti 

B Weisz Manfréd gyári vasöntő, a

és

bányaipari munkásoknál Rottek Já­
nos kosdi bányász, a tisztviselőknél 
Mikes Ödön budapesti Hangya 
tisztviselő, a háztartási munkavál­
lalóknál Budai Mária szakácsnő.

Az Országos Társadalombiztosító 
Intézet és a debreceni Kereskedelmi 
Betegsegélyző május 12. és 13-án 
megtartandó választásaira úgy Deb­
recenben, mint az egész Hajdume- 
gyében megindult a mozgalom. A 
nemzeti irányú választói csoportok 
választási irodát rendeztek be a 
Royal épületében. Az iroda telefon­
száma 7—06 s itt állandó inspekciót 
tartanaik a választásra jogosultak 
felvilágosítása érdekében. Minden 
munkaadói és munkavállalói csoport­
ból bizottságok működnek Dvihaly 
Gézának, a Nemzeti Blokk főtitkárá­
nak irányítása alatt. Itt említjük meg 
hogy a választásra szövetkezett 
nemzeti érdekeltségek vasárnap dél­
előtt 10 órakor a Royal nagytermé­
ben debreceni és budapesti szónokok 
részvételével gyűlést tartanak.

Bebalzsamozott és feldarabolt 
holt estet találtak Madridban

Budapest, május 2.
(Magyar Távirati Iroda.)

Madrid páyaudvarának raktárában 
ládát találtak, amelyet október 
Barcelonában adtak fel. A ládá- 
szétdarabolt holttest volt, ame- 
valószinüleg bebalzsamoztak,

mert felnyitás előtt semmiféle hulla­
szagot a raktárhelyiségben nem 
éreztek. A holttestnek hiányzik a fe­
je s a két combja. A ládában csupán 
a törzs és a térden aluli lábrészeket 
talál ták. Külön zsákban feküdt a lá­
dában a törzstől elválasztott két kar, 
egy másik zsákban husda rabok at és 
belső részeket csomagoltak be a tet-

egy 
ben 
ban
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Elszakíthatatlan

Gutmann-féle

munkaruhák 
gyári egyedai usitói 

Grünfeld Adolf ésTsa 
Kistemplom mellett.

Adómérséklést kér az Országos 
Mezőgazdasági kamara

Budapest, május 2.
Az Országos Mezőgazdasági Ka­

mara elhatározta, hogy a pénzügy ­
miniszterhez fordul s felkéri, hogy 
az idei rendkivü.i fagykárok enyhíté­
sére a törvényhozástól adómérsék­
lésre felhatalmazást kérjen.

Május 5 én lesz a Békessy- 
emlékverseny

(A Hajdtifö/d tudósítójától .)
Közöltük már, hogy május 5-én fényes ke­

retek között tartják meg a Békessy Béla 
emlékversenyt. Most állították össze a ver­
senyen indulók végleges névsorát, amely a 
következő: Budapestről: dr. Tóth Péter, 
Gönczy L, Kóczy A., Rády József, Pilker 
György. Nagy László, Nagy Ernő, Bangha 
Béla, dr. Pápay F.. Petsehauer Attilla. Kal­
már István. Hatz Ottó, Kalnitzky G.. Régen 
A.. Doros György, Eckl V.. Kebes E.. Hajós 
.1., dr. Prückler A., Rajcsányi I., Hámori G.. 
Tihanyi László, Dunai Bertalan. Szwényi 
Géza, vitéz Uhyarik Jenő.

Vácról: Hollósi Jenő és Kacskovits Márton 
Szolnokról: Glykaisz Gyula, Szűcs Géza. 
Szegedről: Markovics József, dr. Szabó

Béla. Gyarmathy J. és Donián Miklós.
Debrecenből: vitéz Somogyi Endre, dr.

Mcák Géza, dr. Szentkirályi László, Idrányi 
Ferenc, vitéz Temesváry Gerő, Kiss Béla, 
Jakab Miklós. Nagy Sándor. Ungar István, 
Zaparkánszky. Bárkányi, Gábor L, Kiss 
László és Gyapay.

Az előmérkőzések május 5-én reggel 9 
órakor a ref. főgimnázium tornatermében, a 
döntő délután 5 órakor a Bika dísztermében. 
Mivel a döntő nyolcas, előreláthatólag a ver­
senynek fél 8-ra vége lesz. Helyárak: pá­
holy 4 személyre 12 P, 1. r. ülőhely 3, II. r. 
ülőhely 2, állóhely 1 P, diákjegy 40 í. Jegy­
elővétel dr. Végh Zoltánnál, az egyesület 
főpénztárosánál. Debreceni Első Takarék­
pénztár.
wwwwwwwwwwwww

Vargha Gy.ia meghalt
Budapest, május 2.

Vargha Gyula dr, a Magyar Tudo­
mányos Akadémia s a Kisfaludy Tár­
saság II. elnöke, a kereskedelmi mi­
nisztérium ny. államtitkára ma Bu 
dapesten meghalt.

A megboldogult kitűnő költő és tu­
dós husvétkor betegedett meg tüdő­
gyulladásban. Állapota a legutóbbi 
nap. kban súlyosra fordult, mire be­
szállították az egyik fővárosi kór­
házba, de a leggondosabb orvosi ke 
zelés sem tudta megmenteni az élei­
nek. Hazáját s nemzetét rajongás g 
szerető munkás, puritán gondolko- 
zásu férfi volt, aki hosszú közéleti 
pályáján maradandó emlékű mun­
kásságot fejtett ki. Nemes gondolko­
zását jellemzi, hogy utolsó napjaiban 
arra kérte ismerőseit, ne tegyenek 
ravatalára koszorút, hanem adják 
annak a költségeit a szegény árvák­
nak.

Temetése szombaton 4 órakor lesz 
az Akadémia oszlopcsarnokából.

A Hajduföld
|| hirdetéseit egész
ZZ Tiszántúl olvassa 4* 
ugassa a HajduföldeD

VÉGET ÉRT A REFORMÁTUS ZSINAT

A református papok megtagadják a lelkészt 
szolgálatot attól aki reverzálist ad

Elfogadták a lelkész választási törvényjavaslatot — Szigorú intézkedésekkel 
biztosítják a választások tisztaságát

Budapest, május 2.
'.Magyar Országos Tudósító.)

Szerdán jutott el a ref. országos 
zsinat mostani ülésszakának egyik 
legérdekesebb pontjához, annak meg 
határozásához, hogy mily módon vá­
lasszák a lelkészeket.

A szerdai ülés megnyitását köve 
tőén Tóth Lajos egyet. _ tanár, az 
egyesített bizottságok e.őadója nyúj­
totta he a kompromisszumos tárgya­
lások eredményét. Eszerint a lel­
készválaszt ásóknál a meghivási 
rendszert hozzák előtérbe. Hogyha 
harmadszori ismételt meghivá.y nem 
vezetne sikerre, akkor jöjjön a kije­
lölés. Nagyobb egyházközségek ve­
zetői csak olyanok lehessenek, akik 
az életpróbát már kiállották s vonat­
kozik ez a szóbeli pályázat s a meg­
hívás utján való betöltésre egyfor­
mán.

Az egyházközség prezsbiteriimiá- 
ban joga van legfeljebb 2 3 lel­
készt bemutatkozó szolgálatra fel­
kérni. A bemutatkozó jelöltet a be­
szolgáló (adminisztrátor) lelkész, 
vagy az esperes által kiküldött he­
lyettese fogadja, kötelessége a ' be­
mutatkozó lelkész viselkedését min­
den irányban ellenőrizni s a beszoi- 
gáló lelkész, illetve helyettese a visz- 
szaélésekért maga is felelős. A be­
mutatkozó szolgálat kizárólag a ren­
des s közönséges vasárnapi Isten- 
tisztelet elvégzésére szorítkozhatik.

A 23. S. végleges szövege többek 
között Így- szól: A bizottság a pályá­
zók közül legalább hármat jelölni kö­
teles, jogosult azonban valamennyi 
pályázót jelölni. tekintettel lenni a 
pályázók oklevelének minőségére, 
szolgálati idejére, bei- és külföldi 
egyetemi és főiskolai tanulmányaira, 
tudományos fokozataira és irodalmi 
munkásságára, egyéb képesítésére, a 
lelkipásztori szolgálatban tapasztalt 
buzgóságára, munkásságának ered­
ményességére. A választás vagy 
közfelkiáltással, vagy titkos szava­
zással történik.

Meghívást, illetőleg a választást 
meg kell semmisíteni többek között 
akkor, ha a lelkész a választógyüle­
kezetben megjelent, vagy bemutat­
kozó szolgálata idején a választókkal 
megválasztása érdekében érintke 
zett, ha maga mellett korteskedett, 
szóval, vagy megbízottja utján a 
törvénnyel, vagy tisztességgel ellen­
kező ígéreteket tett, fizetés leenge­
dést ajánlott, vagy fogadott cl. ha vá 
lasztókat megvendégelt, vagy meg- 
vendégeltetett, ha akár a lelkes 
tudta és beleegyezése nélkül is bár­
miféle tiltott eszköz felhasználásával 
etetéssel, itatásai, pénzzel, vag’y 
pénzérték! ítélettel fenyegetéssel 
hírlapi és nyilvános plakátharccal 
mások arra törekedtek, hogy a vá­
lasztók a lelkészre nézve kedvezően 
szavazzanak, vagy törvényellenes 
eszközökkel olyan befolyást gyako 
roltak, hogy ez a választók akaratú: 
meghamisította. Mindezeken kívül a 
vétkes lelkészt a választásból kizár­
ják és 1 10 évig eltiltják attól, hogy 
bárhol pap lehessen, továbbá 2 ezer 
pengőig terjedhető pénzbüntetéssel 
sújtják.

A Tiszántúli egyházkerület szigora 
fegyelmezési eljárást kér olyan egy­
háztagok eilen, akik vegyes házas­
ság alkalmával reverzálist adnak az 
egyház kárára. A lelkészek az egy­

háztagnak adják tudtál, hogy káros 
reverzális által saját magukat zárják 
ki a gyülekezeti jogok gyakorlásából, 
a választói névjegyzékből kihagyják 
őket s egyházi tisztségükről önként 
lemondottaknak tekintendők. Úrva­
csorával nem élhetnek, keresztszü­
lők nem lehetnek. A lelkész, egyéb­
ként köteles a legközelebbi vasárna­
pon kihirdetni a szószékről is.

A jövő évi zsinatra veszik fel. hogy
az egyháztagnak nem szabad karos 
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Ideálja ablaka alatt két méteres husánggal 
verte félholtra vetélytársát

Súlyos verekedés történt l’ocsai 
községben május elsejére virradóra. 
Turcsi Lajos földműves úgy elverte 
egy bottal régi haragosát, Szé'es 
Gyulát, hogy az életveszélyes sérü­
léseket szenvedett.

A két 20 21 éves legény ez év ja­
nuárjában bálba volt hivatalos a 
falu korcsmájában. Turcsi már ré­
gebben udvarolgatott az egyik po- 
csaji leánynak. A bálba is az ő ked­
véért ment el. Mulatozás közben 
egyszer csak észrevette Turcsi, 
Imgyaz ideálját Széles Gyula mulat­
tatja. Egy darabig figyelte őket s 
amikor látta, hogy a leány nagyon 
szívesen veszi Széles udvarlását, fél- 
rehivta a legényt, megmondta neki, 
hogy az ideáljával ne merészeljen
«AAAAftMVWWWWWWWMMMMWWWWWWWWWWWWV

Az ibrányi nihilista szekta 
összeköttetésben van a debreceni 

vallásrajongókkal
Ismeretes, hogy Szabolcs megyé­

ben, Ibrá-uy községben egy veszedel­
mes nihilista szekta ütötte fel a fejét. 
Az ibrányi szektáriusok nem viszik 
orvoshoz a betegeiket, nem gyógyít­
ják magukat, kivágják a gyümölcs­
fákat és eiősen pacifista elveket val­
lanak, ugyaimyira, hogy valósággal 
szentként tisztelik a háború alatt ki­
végzett katonaszökevényeket. Az 
ibrányi szektáriusok több ezer -fát 
irtottak ki vallási fanatizmusból mi­
vel azt tartják, hogy a természet ál­
dásait nem szabad az embernek a 
maga javára felhasználni.

Az ibrányi szektáriusok már eddig 
is tengeleg do got adtak a hatósá­
goknak és ügyüket Szabolcs megyé­
ben állandóan napirenden tartják, 
mivel egyes községekben a szekta 
veszedelmesen kezd terjedni.

A nyíregyházi királyi ügyészség 
állandóan ityom-z a szekta ügyében

CSÉPLŐGÉPEK JAVÍTÁSÁHOZ 

kazán forresövek, acél dob­
sínek, olajozok és tömítések 

kaphatók 

SESZTINA LAJOS 
vasnagykereskedésében 

DEBRECEN, PIAC-UTCA.

reverzálist adni, sőt ilyen házasság­
nál fegyelmi vétség terhe mellett 
nem szabad semmiféle módon közre­
működni.

A zsinat egyhangúlag s vita nélkül 
kimondotta, hogy ebben az értelem­
ben fogják módosítani az egyházi 
törvényt.

Baltazár Dezső püspök berekesz­
tette a ref. országos zsinat második­
ülésszakát s végül imádságot mon­
dott.

többet táncolni és ne szórakoztass.!. 
A figyelmeztetésnek nem lett semmi 
eredménye, sőt Széles csak azért is 
még jobban és hevesebben kezdett 
udvarolni a csinos leánynak.

I’arcsi és Széles már ezen a báli 
éjszakán megverték egymást. Ápri­
lis 30-án aztán szembe találkozott a 
falu végén a két legény. Mindketten 
mdjustát akartak állítani ideáljuk ab­
laka alá. Turcsi a kezében levő két­
méteres husánggal rárohant ellen 
felére s pokoli dühvei ütötte-verte 
ett, ahol érte. Mikor már félholtr.i 
verte ellenfelét, otthagyta a hely­
színen. Csak órák múlva találtak rá 
Szélesre a cirkáló csendőrök.

Turcsit beismerő vallomása után 
őrizetbe vették.

és mint a Hajdttíökl tudósítója je­
lenti Nyíregyházáról, a múlt napon 
arra az érdekes megállapításra ju­
tott, hogy a debreceni vallásrajon­
gók, akik körülbelül hasonló elveket 
vallanak, szoros összeköttetésben ál­
lanak az ibrányi szektáriusokkal- 
Legutóbb Bodnár József fordult \neg 
többször Ibránybán és ott hosszasan 
tárgyalt a szekta vezérével. Állítólag 
a debreceni vallás rajongó orvos­
szigorló bizonyos együttműködést 
készít elő. melynek a célja, hogy a 
„szeretet vallását" az intelligencia 
körében is elterjesszék.

Az eddigi beszerzett adat k alap­
ján a nyíregyházi ügyészség a na­
pokban átirt a debreceni Kir. ügyész­
ségnek, hogy ez is tartsa megfigye­
lés alatt Bodnárt, mert a litnatikus 
embernek és környezetéltek műkö­
dése egyre veszedelmesebbé kezd 
válni.
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A város 8600 pengő diák segélyt 
oszt ki

(A Hajdulöld tudósítóidtól.)
Köztudomású, hogy Debrecen vá­

ros félévenként segélyt oszt ki a jó 
clómenetelü. szegétiysorsu közép- és 
főiskolás diák>!árnak.

A városi tanács dr. Csűrös Ferenc 
közművelődési tanácsnok jav aslatára 
kimondotta, hogy június folyamán 
folyósítani fogja a rászi-rut jó elő­
menetelő diákok részére a meg­
szavazott segélyt. Ennek az összege 
most 8600 pengőt tesz ki és pedig én­
ből az összegből 4288 pengő erejéig 
a főiskolai. 4320 pengőig pedig a 
középiskolai ifjúságot fogják segé 
lyezni. Ezek közűi debreceni hetven- 
ketten. vidékiek pedig száznegyven- 
ketten vannak. A kiosztás pontos ter­
minusát a tanács később fogja meg 
állapítani.

A helyőrségi tisztikor vivő­
versenye

(A Hajduföld tudósítójától)
A debreceni helyőrségi tisztikar 

nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
április 29-én és 30-án tiszti vívó- 
versenyét vitéz Siposs Árpád altá­
bornagy, vegyesdandarparancsnok 
fővédnöksége alatt. A kaszinó disz 
termét szinültig megtöl'ö közönség 
nagy érdeklődéssel gyönyörködött 
a csapat-, kard- és tőrvetsenyekben. 
A kard-csapatbajnokság első diját a 
11. honvédgyalogezred első zászló­
alja nyerte, melynek tagjai: vitéz 
Temesváry Gerő százados, Füzesséry 
Péter százados, Nádudvari Kiss 
Béla százados, Bakos; István fő­
hadnagy. Második lett a 12. hon­
védgyalogezred második zászlóalja : 
Franck százados, Tímár főhadnagy, 
Molnár főhadnagy, Schiller fő­
hadnagy.

Az egyéni kardverseny győztese 
huszonnyolc versenyző közül Tímár 
Lajos főhadnagy lett, második So­
mogyi András vkszt. őrnagy, har­
madik Temesváry Gerő százados, 
negyedik Bakoss István főhadnagy, 
ötödik Kiss Béla százados, hatodik 
Mariissy Ferenc főhadnagy, hetedik 
Ddtmer Emil őrnagy, nyolcadik 
Csűrös százados, kilencedik Franck 
százados, tizedik Kádár Gyula szá­
zados. Nehéz küzdelmek folytak a 
tőrvivóversenyekben, ahol első lett 
vitéz Temesváry százados, második 
Somogyi Endre szkvt. őrnagy, har­
madik Szász Géza főhadnagy.

A versenyek pontos és körül­
tekintő megrendezéséért Nagy Géza 
huszárszázadost illeti meg a legtel­
jesebb elismerés.

FÖLDRENGÉS VOLT OLASZOR 
SZAGBAN

Turm, május 2.
(Siefani-iigynökség. >

Emília tartományban újabb föld­
rengés történt, mely még erősebb 
volt az előzőknél. Bolognában a ren­
gést földalatti moraj kisértc. A föld­
lökések húsz másodpercig tartottak. 
A megriadt lakosság az utcákra me­
nekült. Körülbelül kétszázezer ember 
töltötte az éjszakát szabad ég alatt. 
Parma, Modena és Genua vidékén is 
érezték a földrengést, de sokkal ki 
sebb mértékben.

Épület és bátor- 

vasalások, 
foumérok

IBészler Lajosnál.
Széchenyi-utca 2. sz.

Óriási érdeklődés mellett árverelték a 
Dobozi-temetőben lévő városi telkeket

Huszonhét pengős négyszögölenkénti árt is értek el
(A Hujdtiíöld tudósítóidtól.)

\ város Kincscshegyi és Dobozi­
temetői telkeire az árverést rendkí­
vül nagy érdeklődés me.lett május 
elsején reggel 8 órakor tartották a 
\árosháza közgyűlési termében, me 
Bei ezalkalomma zsúfolásig meg 
töltöttek az érdeklődők. Az árverést 
/öld József főjegyző vezett le. aki 
kijelentette, hogy az árverés a á ke­
rülő telkekre nézve kilátásba vm; 
helyezve « harminc évi adómentes­
sel' építkezés esetén, azonkívül töld) 
utca ezen a területen mén ebben a: 
évben ni járdaburkolatot kap s i 
munkálatokat a miiszaki ünyosztdly 
az utak rendbehozdslira már men F 
kezdette.

A vételár eg.v negyedrészét a szer­
ződés aláírásakor, a további három 
negyedrészét pedig négy éven belül 
kell kifizetni a vevőnek. Ellenben kő 
te ezi a város mindazokat, akik a 
Dobozi-temető helyén kijelölt házhe­
lyeket vették meg. hogy ezeken a 
területeken még ebben az évben leg­
alább három szobából álló lakást 
tartoznak telepíttetni, illetőleg azti 
lakható állapotba helyezni.

A régi Dobozi-temető területén ki­
jelölt házhelyekre nézve az árverés! 
a következő eredménnyel végződött:; 
Szatmári-utca 7. számú telek négy-; 
szögű etikáit 25.50 P. Zsindely Jolán 
Nyrbátor. Baranyi-utca 18. száma 
telek négyszögölenkint 28 P. Philipp 
Jenő főpincér. Csapó-utca 29. Ba­
ranyi-utca 22. számú telek négyszög­
ölenkint 25.10 P. Szász János ny. 
pénzügyi felügyelő. Szent Anna-utca 
22 Baranyi-utca 42. számú telek 
négyszögö'enkint 27.10 P. Soltész 
István asztalosmester, Fazekas Mi 
há’y-utca 5. fingv ár-utca 4. szá 
mu telek négyszögölenkint 24.10 P. 
Dezső Mór földbirtokos. Attila-tér 6

Amint az eredményekből is lát­
ható. ezekre a tekékre az árverés 
vér okozáson felül sikerült.

A Kincseshegyen 27 házhelyre) 
hirdettek árverést, de ezúttal csak 
20 telekre akadt vevő. Az árverés' 
eiedménye egyébként a követke' • 
V olt:

Huszár Gál-utca 2. sz. 15 P. Zádó- 
czay János kát. főszánjvivő. ■— Hu­
szár Gál-utca 4. sz. 8 P. Kiss István 
kőművesmester. Huszár Gál-utc 
6. sz. 7.10 P. Kovács Ernő Máv. fő 
mozdonyvezető. Huszár Gál-ijtc; 
8 Kiss Ferenc kőmivessegéd. 6.80

Huszár Gál-utca 24. Kerekes Ist­
ván máv. géplakatos, 7.30. Huszár 
Gál-utca 26. Harsányt András máv 
esztergályos. 6-50. Huszár Gál-ut­
ca 28. Tóth Albert ny. csendőrőrmes­
ter, 5.20. Huszár Gál-utca 30. G.:-

: Palackozott pasteurizált ;

TEJ
V

| előjegyezhető R

i Pálffynál Kossuth-u. 7. í
£

J Májú« 1-tól minden reggel B

■ 1 órakor kapható! K

gely Imre ny. csendőrfőtörzsőrmes- 
tv r,5.1(1. Huszár Gál-utca 32. 
Nagy Mihály pincér. 4.50. Hodá- 
sz.y Lukács-utca 7. Luczay Mihály 
ny. máv. segédtiszt, borbély, 4.70.
Hodászy Lukács-utca 9. Vargha La­
josáé máv. lakatos neje. 4. Hodá- 
szy Lukács-utca 11. Nagy Sándor 
egyetemi géplakatos, 3.50. K;s- 
hegycsi-ut -I. Fogarassy József laka­
tossegéd. 4.60. I’apj) György haj­
dú 4.40, Kishegyesi-ut 8. Szabo 
Sándor szabósegéd 3.30, Kishegyesi- 
ut 3. Pasa Mihály honvédőrmes­
ter 4.60, Kishegyesi-ut 5. Török 
Béla villamosszerelő. 3. Szegedy 

Hatvani professzorról érdekes feljegyzéseket 
talált Zoltai Lajos

Nagy sikerrel folyt le a Kollégiumi Diákszövetség 
összejövetele

A Hajduföld tudósítójától.) .vei kisérték Szabó László, Révész 
Szerdán este tartotta a ref. kollé- József. Győrfy Bertalan és Csáthy 

giumi diákszövetség az. ötödik baráti Ferenc. Mindannyian ref. főgimná- 
össz.ejövetelt az Angol Királynő ven-'ziumi tanulók. A melodráma ti jelen- 
déglőben. A megnyitás után Csobáti levők között nagy hatást keltett. 
Endre főtitkár számolt be, nehány 
szóval a Csittvári Krónika okmány­
tárának ujabbi gyarapodásáról. Szat- 
tnáry Zoltán debreceni tanító 38 szám 
ifjúsági lapot ajándékozott a szövet­
ségnek. Az ifjúsági lapszámok ..Ha­
ladjunk" és „Preparacio” címet vi­
selnek s a rét. tanítóképző-intézet 
növendékei szerkesztették Í911 Iá­
ban. Tulajdonképen szépirodalmi lap. 
de tele van a diákéletre vonatkozó 
tréfákkal, rajzokkal bőven illusz­
trálva. Ugyancsak Szathmáry Zol­
tán ajándéka egy füzet népdal és 
kupié, amelynek szövegét több dilik 
irta.

Ezután dr Zoltay Lajos múzeum- 
igazgató ismertette azokat az ok­
mányokat. amelyek a városi mú­
zeum és a Csokonai-kör anyagának 
szállítása alkalmával kerültek a ke­
zébe. Többek között Csokonai-ver- 
sek is vannak benne s egyéb vidám 
dolgok. A másik okmány Hatvani 
István hires debreceni porfesszor 
tetteinek leírása, körülbelül 1(1 évvel 
Hatvani halála után 1796-ból. Kéz­
irat. Szerzőjéül B. F. J. van meg­
jelölve. Ennek a szerzőnek a kikuta- 
tására nem volt elég idő. A kézirat­
ban mondák és anekdoták foglalnak 
helyet, amelyek közül az érdekeseb­
beket Zoltay Lajos a jelenlevők 
nagy tetszése mellett ismertette.

Ezután az Örvéndi (’)rzsébet cimü 
melodráma került előadásra. A sza­
való Molnár Elemér volt. Hegedü- 

(«ergeh-utca 4. Inga János kereske­
delmi utazó, 2.10. Szondy Ger- 
gely-utca 6. Szatmári Bálint cipész. 
1.51). Szondy Gerge’y-utca 3. ()s- 
váth Gyula ny. máv. géplakatos. 1.30 
pengő.

Az árveréstől számított 15 napon 
belül utóajánlatot lehet beadni, de 
ezek csak abban az esetben jöhetnek 
számításba, ha legalább tíz száza­
lékkal meghaladják az árverésen tc't 
ajánlati összegeket. Az utóajánlatok 
beadásánál az ajánlattevő köteles 150 
pengő bánatpénzt a város házipénz­
táránál lefizetni.

A tanács elfogadta ezt a javaslatot 
s kimondotta, hogy az ajánlatok fe­
lett az utóaján átok beérkezése után, 
v alószinüleg május másod)s felében 
fog véglegesen határozni.

Ezután dr Balog Béla törvényszéki 
tanácselnök állott fel s a jelenlevők 
állandó derültsége közben mondott 
el diákadomákat Baczoni Gábor. 
( siky Lajos és Kovács Sándor volt 
kollégiumi professzorokkal kapcso­
latban. Dr Ronesik Jenő tüzoltófö- 
parancsnok. a szövetség egyik tit­
kára adott elő jellemző eseteket a 
debreceni főiskolai diáktüzoltóság 
életéből. A jelenlevők ezt is nagy 
élvezettel hallgatták s a Ronesik elő­
adása után Rózsa Sándor ny. kol­
légiumi pénztáros mondott el egy de­
rűs esetet, amely talán több mint fél­
századdal ezelőtt az összejövetelen 
most is jelenlevő Kálmán Dezső ref. 
lelkészei történt meg. annakidején.

Most Csobán Endre főtitkár, aki 
eddig is az összes előadásokat derűs 
megjegyzésekkel kisérte, most maga 
lépett fel előadónak, hogy a Csittvári 
Krónika egyik okmányának az 1906- 
ban a ref. főgimnázium VII. osztályá­
nak tanulói áltál szerkesztett diák 
viclap tartalmát ismertesse. Az elő­
adás állandó derültségben tartotta a 
jelenlevőket. annyival is inkább, 
mert a diák-viclapban szereplő egyé­
nek közül egynéhányan az. öszejöve- 
telen is jelen voltak.

Ronesik Jenő előadásával kapcso­
latosan elhatározta az összejövetel, 
hogy a diáktüzoltó-társaságnak még 
élő tagjait 1930-ban találkozóra fogja 
összehívni.

Újra elodázták a toronyóra 
kérdés rendezését
A Hajduföld tudósitójától.)

A város tudvalevőleg az összes 
debreceni toronyórákat központilag 
akarja szabályozni. A Telefonhir- 
mondó részvénytársaság hajlandó 
egy ilyen irányító szerkezetet szál­
lítani s ennek használata mellett a 
toronyórák karbantartása évenként 
2088 pengőbe kerülne. A városi ta­
nács most foglalkozott újra ezzel az 
üggyel s úgy határozott, hogy még 
több helyről fog ajánlatot bekérni a 
toronyórák villamosítása és a köz­
ponti irányító óraszerkezet felállítá­
sára nézve s majd ezeknek beérke­
zése után fog érdemlegesen hatá­
rozni.

Jön! A cárevics, Petrovich 
Szvet’szláv vaj.
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Könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-tel 
nyitva délelö't 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a kővetkezők: Megváltó Piac-u. 18. 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac­
utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43

Öíven ökörből készítenek paprikást az oláh 
egyesülési ünnepre

Kolozsvár, május 2.
(A Hajduföld tudósítójától.) 

Gyulafehérváron már nagyban ké­
szülődnek „Nagyi o.nuiiia“ egyesülési 
ünnepélyére, amc > el .május 11 én 
t; i tanak meg. Az ehnult napon Manin 
mmisztereliiok személyesen tekin­
tette meg az előkészítő munkák fo­
lyását. Ugyanekkor e határozták,

hogy a vidékről betóduló oláh pa­
rasztok között tiz waggon lisztből 
kenyeret osztanak ki. ötven ökörből 
paprikást készítenek és azzal, vala­
mint húszezer litei borral vendégelik 
meg a lakosságot.

Ugyanakkor a tisztikaszinóban az 
e őkelöségek számára kétezer téri- 
e.kés bankett lesz.

Rádló'iiiiisor. Budapest, 9.15; A rádió 
házi triolának hangversenye. 9.30: Hírek 9.45 
A hangverseny folytatása. 12 órakor déli ha- 
rangszó. idójárásjclentés. 12.05: Grarnofou- 
hangvcrseiis. 12.25: Hírek 12.35 A hang- 
verseny folytatása 13; Pontos időjelzés. 
i< őjárásjelcntvs. 14.30: Hírek, élelmiszer­
árak 16 lózsa Rezső intsél a gyermekek­
nek. 16.45: Pontos időjelzés. időjárásjelcn- 
tvs. hírek. 17.10: l’erecsényi György novel­
lája: A tanya. 17.40: Sovánka Nándor és ci- 
gáiiyztnekarának hangversenyt Telcky San 
dór magyar nótákat énekel. IN.50: Francia 
nyelvoktatás. 19.25: Németh József előadása. 
20: Lengyel est a lengyel nemzeti ünnep al­
kalmából 22: Pontos időjelzés, időjárásjelen 
lés, hírek. Utána Farkas Jenő és cigányzene-

Arany János Csapó-u. 66.
Időjóslás: Túlnyomóan derült éj­

szaka után ismét 
szedés. nappali 
egyes helyeken 
helyi zivatarral

erősebb felniele 
felhőképződés, e, 

kisebb zápor es...

A buza-tolvaj kétezer rálőtt egy 
konyárí gazdára

KÜLFÖLD. Róma 13: Rádió-trió. 17.30:
Zenekari hangverseny. 20.45: Operettelőadás

Stut’.jíart. 12.15:
Délutáni I)a n gvc rsen \.

Gramofonzene 10.15:

Dr Hadin»»)' Zsigmond f< - i 
ispán névnapja. Dr Hadhazy Zsig- , 
mond főispánt csütörtökön délben 
igen sokan keresték fel tisztelői é 
barátai, valamint a hatóságok kép- s 
viselői, hogy őszinte szerencsekivá- 
nataikat fejezzék ki névnapja alkat- i 
mából. A délelőtt folyamán megje­
lentek a főispánnál: Fákozdy San­
dor alispán vezetésével a vármegyei 1 
tisztikar, majd Lukáts József piarista , 
gimnáziumi igazgató, Rtsó István < 
felsőházi tag, Surgoth Jenő gazda c 
sági főfelügyelő, Vasady Lajos Kir < 
tanfelügyelő, Bohus Károly p< s:a i 
főlanácsos, az egységes párt dr H.)dy i 
Béla vezetésével, mig deiben a deb i 
receni újságírók tisztelegtek a fős- 
pán előtt és nevükben Than Gyula 
főszerkesztő tolmácsolta a legmele­
gebb szerencsekivánatokat. Az újság­
írók után dr Vásary István polgár­
mester vezetésével a városi tanacs 
jelent meg. Kivülök igen nagy szám 
ean keresték fel a népszerű főispánt 
tisztelői és barátai, akiknek dr Had 
házy főispán meghatott hangon mon­
dott köszönetét.

— Báró Orbán Bódog csendörör- 
nagy halála. Mély részvéttel értesült 
a Tiszántúl úri magyar társadalma, 
hogy iengyelfalvi báró Orbán Bódog 
ti. kir. csendörörnagy hosszas szen­
vedés után Balatonfüreden meghalt. 
Az elhunyt egyike volt a magyar fő­
úri társadalom legtiszteltebb alakjai­
nak, aki egész életét a magyar nem­
zeti eszme szolgálatába állította be. 
Temetése április 30-án Rákospalotán 
folyt le nagy részvét mellett.

— Milotay István cikksorozata a 
Tiszántúl szociális viszonyairól. A 
legkiválóbb magyar publicista, dr 
Milotay István, a „Magyarság" fő­
szerkesztője az elmúlt napokban 
Oláh György iró társaságában végig­
járta a Tiszántúl ’.árosait, falvait és 
tanyáit, hogy személyes tapaszta­
latai alapján cikksorozatot írjon a 
magyarság legégetőbb szociális pro­
blémáiról. Az érdekfeszitő cikksoro 
zat „Az ismeretlen ország“ címmel 
szerdán kezdődött el a „Magyarság" 
vezető helyén és országszerte óriási 
feltűnést kelettt. A „Hajduföld" ol­
vasó táborát ezpton is figyelmeztet­
jük a rendkívüli érdekességü cikkek­
re. Az első cikk Debrecen és Hajdú­
böszörmény környékének, főleg a 
Bodának elszomorító viszonyaival 
foglalkozik s igy kétszeresen érdekli 
Debrecen hazafias közönségét.

Esküvő. Szerdán délben tartot­
ták esküvőjüket fényes keretek kö­
zött losádi báró Györffy Erzsiké és 
dr Szentjóbi Bartha János, egyetc- 

-mes orvostudor. A fényes esküvőn, 
amely a Nagytemplomban volt, a 
család barátai és ismerősei, Debre­
cen úri társadalmának előkelő tagjai 
jelentek meg. Násznagy a menj- 
aszony részéről dr Mikó Imre, a vő­
legény részéről dr Bállá Bertalan, 
városi tanácsnok volt.

(A Hajdulöld tudósítójától.)
I Konyár községben a csendőrs. 
| letartóztatta Húzás Sándor odava 

akost, aki áprids 29-én éjszaka re- 
rálőtt Túri Ferenc gaz-

A csendőri jelentés sze- 
éjszakánkint többször el-

a magtárhoz lopakodott.
Éppen a magtár ajtaját nyitogatta, 

au ikor íiozzáért Túri s megkérdezte,

dálkodóra. 
int Búzás

látogatott l’nri udvarára, ahol álkulcs 
segítségével kinyitotta a magtár aj­
taját s különös erőszeretettel dézs- 
malgatta a búzát. Az eddigi meg- 
áHapitás szerint több mint 15 mázsa 
búzát hordott el apránkint. Túrinak 
ic tűnt a búza gyors fogyása s ezért 
elhatározta, hogy lesbe áll. Az első 
éjszaka nem is jelentkezett a tolvaj, 
de másnap, április 29-én kevéssel éj­
fél előtt egy sötét árnyéket pillantott 
meg a lesben álló gazda, amint 
macskaügyességgel átvetette magát

zavarba, hanem
ledobta a
voice: t rántott elő s kétszer egymás- 
uáiii rdlött a gazdálkodóra, aki kü­
lönös szerencse folytán nem sebesült 
meg. Mikor a második lövés is el­
dördült. valószínűen nem volt több 
golyó a revolverben s ezért Búzás 
korúkét oldott.

Másnap a csendőrök letartóztatták 
a merénylőt s bekísérték a debreceni 
kir. ügyészség fogházába, ahol szán­
dékos emberölés bűntettének a kísér­
lete és lopás büntette miatt indult

larka-est. Utána tánczeni*. Milánó 11.15: 
Gramofonzene. 12.20: Rádió-kvintett. 13.35: 
Jezz-band. 16.30: Gycrint-kkarénck. 20.30: 
Szimfónikus hangverseny 23: lazz-hand.
München 11.20: Grainofmizene. 12.55: Déli 
hangverseny. 16: Szórakoztató zene. -- 
Wien. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hang­
verseny. 20: Vidám est. Utána esti hangver­
seny. Berlin. 17: Szórakoztató zene. 20.05 
Szimfónikus hangverseny. Bern. 16: Hang 
versein 20: Vidám bordalok 21.35: Dialekt*

Ritka szép 
le kedden 

máv. kocsi
Mária há- 

alatt. Ekkor

A Csaba bajtársi egyesület dísz­
táborozása a vagongyárban. A deb­
receni Csaba bajtársak a MÁV 
„Egyetértés“ dal- és zeneegylettel 
karöltve május 4-én, szombaton ren­
dezik meg a v 
összes termeiben 
tött műsoros 
Mindkét részről a gondos vezetőség 
és rendezőség elsőrangú műsort állí­
tott össze: költemények zeneszá­
mok, dalok, beszédek vannak műso­
ron. Az ünnepi beszédet dr Schlani- 
madinger József egyetemi tanárse­
géd mondja. A nyolc órakor kezdődő 
műsor után tánc reggelig. A disztá- 
borozás iránt városszerte nagy az 
érdeklődés: a két egyesület mindent 
elkövet, hogy vendégeiknek érdeklő­
dését meghálálja s nekik kellemes 
szórakozást nyújtson.

Halálozás. A debreceni közön­
ség nagy megdöbbenéssel értesült 
arról a gyászesetről, mely a közmeg­
becsülésben álló Botos-családot 
érte. özv. Botos Lajosné, Pasch An­
tónia hetvennyolc éves korában meg­
halt. Az etlhunyt matróna temetése 
csütörtökönt délután folyt le a római 
katholikus egyház szertartásai sze­
rint a Péterfia-utcai sirkertben. Ha­
lála kiterjedt rokonságot borított 
gyászba.

Hirdessen a Hajduföldben

songyári Kaszinó 
tánccal egybekö- 
disztáborozásnkat.

Simák Lajos műszaki főtanácsos 
meghalt. A debreceni úri magyar tár­
sadalomnak egyik köztiszteletben és 
általános szeretetben álló vez.et.ő 
alakja, Simák Lajos műszaki főta­
nácsos. az Állainépitészcti Hivatal 
igazgatója pár hétig tartó szenvedés 
után Baján meghalt. Az elhunyt, aki a 
trianoni megszállás előtt Kolozsvá­
rott teljesitett szolgálatot, hazafias 
magatartásáért volt kénytelen elhagy 
ni Erdélyt. 1920-ban helyezték Deb­
recenbe. Itt különösen az egyetemi 
építkezések körül szerzett elévülhe­
tetlen érdemeket. Mint kultúrmérnök 
országos szaktekintély volt s előkelő 
szerepet játszott 
életében,
rongált egészségének helyreállítása 
végett Abbáziába utazott, honnan 
visszajövet a vonaton rosszul lett. 
Tüdővérzése miatt Baján meg kellett 
szakítania az utazást, ahol fia, ifj. 
Simák Lajos főmérnök lakásán ápol­
ták. az életnek azonban r ár meg­
menteni nem lehetett. Csütörtökön 
hajnalban fél öt órakor meghall. Te­
metése ma, pénteken délután lesz. 
Baján. Simák Lajos családját a tisz­
telők s jóbarátok nagy serege keresi 
fel tíz őszinte részvétnyikitkozatok-

úri társadalom
Pár héttel ezelőtt meg-

,|ön! A cárcvics. Petrovich 
Szvet.szláv val.

MA! Pénteken MA!
Megnyitó előadása
az országos hirü7. s

I

Világvárosi műsor, 
elsőrendű attrakciók!!!

— Aranylakadalom. 
családi ünnepély folyt 
este Czeglédt József ny. 
vizsgáló es neje, Szűcs 
zában, a Déli-sor 9. sz.
ülte ugyanis a házaspár házasságá­
nak 50 éves évfordulóját gyermekeik, 
unokáik és legközelebbi hozzátarto­
zóik körében. A család tagjai érté­
kes aranygyűrűvel lepték meg az 
öregeket, míg Molnár Ferenc lekész, 
ki az egyház képviseletében veit 
részt a szép ünnepélyen, egy újszö­
vetségi Szentirást ajándékozott a 
jubiláns házaspárnak a nagy évfor­
duló emlékéül, mint a debreceni 
református egyház ajándékát.

— Nyíregyháza kulturtanács- 
noka meghalt. Kardoss István, 
Nyíregyháza város kulturtanácsnoka 
hosszas betegeskedés után szén án 
Nyíregyházán elhunyt. Kardoss Ist­
ván gyönyörűen feji dó Nyíregyháza 
városának egyik legagihsabb ma 
gisztrátusi tagja volt. Óriási munkát 
fejtett ki a város fejlesztése körül s 
emellett módot és időt talált arra is, 
hogy a város irodalmi éleiébe is uj 
szint, hangulatot és elevenséget vi­
gyen. A kitünően működő Bessenyei 
Irodalmi Körnek volt a főtitkára s 
mint ilyen, nagy munkásságot fejtett 
ki az irodalom és művészeti kultúra 
fejlesztése terén is. A debreceni vá­
rosi tanács dr Vásáry István pol­
gármestert küldte ki, hogy részt ve­
gyen Debrecen város képviseletében 
Kárdoss István temetésén, amely teg­
nap. csütörtökön délután 4 órakor 
történt meg a nyíregyházi temetőben.

— Ötvenhat szerenád volt 
május elsején Debrecenben. A 
hagyományos május elsejei szere­
nádok az idén is nagy számban 
fordultak elő Debrecenben. A má­
jusi zenei engedélyek rendőrségi 
statisztikájából megállapítottuk, hogy 
a kapitányság elnöki ügyosztálya 
összesen ötvenhat engedélyt adott 
ki szerenádok tartására. Egy-egy 
ilyen engedélyen húsz — sőt har­
minc hely ts meg volt jelölve, 
ahová elmentek a cigányok. A 
hagyományos reggeli nagyerdei ki­
rándulást azonba , elmosta az eső 
s így itt nem volt semmi forgalom.

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Rádiósok figyelmébe! A rádión 
közvetített operaházi közvetítések 
igazi gyönyörűséget csak akkor 
okoznak, ha a hallgatónak kezében 
van a közvetített opera szövegköny­
ve. Az összes operák szövegköny- 
gad a Csáthy Ferenc egyetemi- 
veit raktáron tartja, bel- és külföldi 
rádiófolyóiratokra előfizetést elfo-

| könyvkereskedés, Piac-utca 8.



Étvágytalanságnál, rossz 
gyomornál, bélrekedfsnél, renyhe 
emésztésnél, anyagcserezavaroknál, 
csalánkiütésnél és börvisz kelésnél a 
természetes „Ferenc Jó sei“ keserű 
viz rendbehozza a gyomor és a. be- 
iek működését s megszabadítja a 
teltet a felgyülemlett rothadó anya­
goktól. Az orvostudomány több út­
törője megállapította, hogy a Ferenc 
József víz abszolút megbízható has­
hajtó. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füsze. üzletekben.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: dr. Sz. Bartha Zoltán...
fi Erzsébet. Bányai Pál-Bartha Margit. Pete 
István—Matkó Erzsébet. Dobozi Gábor 
lén Erzsébet. Tóth Karolj Tar Észt.-. 
Koncz István—Németi Róza. Jónás János- 
Orosz Zsuzsa, Bartha János Márton Pi-
roska.

Születések: Bissi László kereskedő, leány 
Edit. < seke Gyula laboráns, leány Erzsébet. 
Szabó István fin., fin Sándor. Reiter Hcr- 
n<ann ügynök, leány Ágnes. Pénzes Imre 
lm., leány Ilona. Hcrovitz. Lajos kereskedő; 
fia Miklós. 1 halvaszülctés és 2 törvén; telén 
újszülött.

Halálozások: Huszti Vincéné ref. 25 éves, 
liegyi Mihály-u. 34. Hatvani Istvánná ref. 
86 éves, ref. Szegényház. Rózsa Tibor ref. 2 
hónapos. Fancsovics-u. II. Istók Katalin r. 
hath. 2 éves. Herczegh Béla rer 33 év s 
Szerctnley-u. 18. Balogh .lám,sue ref. ~22 

-ut 21). Özv. Hatvani Istvánná 
Ispotály-telep. Margóesy Ilona

A nozifaztaMzak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

vígszínház
legújabb mesternÜTe I 

V I 1 í < f 1 1 ml 
Főszerepben : Betty Amun, Gustav 

Frihlleh, Bui Adalbert v. Schielten:

24 óra egy világváros életéből 9 fel­
vonásban. Megelőzi:

Dr Colin utazása Jáva és Szu- 
mátra szigeteken 3 felvonásban.

K«t attrakció 
Florence Vidor legojabb filmje! 

Csókos éjszakák 
velencei történet 7 felvonásban.

Megelőzi:

A budai leány 
égj’ muzsikus regénye 8 fejezetben. 
Főszerepben: Adolphe Menjen és 

Cathryn Carver.

________URÁNIA_______
Szombat—vasárnap:

Két sláger egy előadásban! 
Főseerepben : Richard Dlx és Thelma 

Todd:

Vér és arany 
dráma 7 felvonásban. Megelőzi:

A zugbankárok 
vígjáték 7 felvonásban- Főszerepben: 

Zero és Hnrn.
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 
órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

A csehek is be akarják vezetni 
a numerus clausust. A Cehszke Slovo 
jelentése szerint az iskolaügyi mi­
nisztérium a tömeges jelentkezései 
miatt a prágai cseh műszaki tőisko- 
án numtrtis ciausust akar életbelép­
tetni és pedig az építőmérnöki, a km 
turmérnőki es a földmérői szakon.

Az oláh vasutakon még az állo­
másépületeket is ellopják. Bukarest­
ből Írják, hogy a mind sűrűbben elő­
forduló vasúti lopások miatt, ame­
lyeknek 90 százalékát sohasem sike­
rült kideríteni, a bukaresti Dimineata 
maró gúnnyal ir egyik legutóbbi szá­
mában. A lap első oldalán hatalmas 
rajz van, amelyen vasúti sínek futnak 
össze-vissza, a háttérben azonban az 
állomásnak csak az alapzata van 
meg. Az utasok és vasutasok dühö­
sen keresik az állomást. A rajz alatt 
a felírás a következő: Egyik utas: 
Határozottan emlékszem, hogy ezen 
a helyen még nemrég vasútállomás 
volt. A másik utas: lökéletesen 
igaza van, itt bizonyosan volt állo­
más, csakhogy az éjszaka ellopták.

1929 május 3

METEORBAN
Szombaton:

Csak felnőtteknek!

Az Ördögi játszma
nagyvárosi erkölcsrajz 8 felvonásban.

Megelőzi:

Sötétlelkü Bili 
vadnyugati történet 6 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor.

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET
A sárospataki főiskolai kórus Debrecen- 

ben. A sárospataki főiskolai kórus és a deb­
receni kollégiumi kántus május 11-én 5 óra­
ki,r az Arany Bika dísztermében a reformá­
tus tanitónóképző intézet énekkara és a re­
formátus főgimnázium zenekarának 
működésével díszhangversenyt tart, 
dij: földszinti ülőhely 1 r. P, II...............
III. 1 P. Negyszemélycs páholy 6 P, hatsze­
mélyes páholy x P. Este fél 10 órakor a 
nagyerdei Vigadó összes termeiben táncmu­
latság. Belépődíj: személyjegy 1.60 P. csa­
ládjegy 4 P. táncosjegy 80 fillér.

Előadás a Templomegyesületben. A Kálvi- 
vinista Templomegyesület hitvédelmi szak­
osztályában ma délután hat órakor Mándoky 
Erzsébet, az országos református keresztyén 
leányszövetség titkárnője előadást fog tarta­
ni arról, hogy a magyar lányok csak isten- 
iélelcmnxi és munkával állhatják meg he­
lyüket a mai társadalomban. Az előadásra, 
mely a kollégium dísztermében lesz, belépő­
díj nincs.

A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
táborozási 

dél-

közre- 
Bclépő- 
1.50 P,

ref.

— Kocsordl Elemér: Balladák— 
Legendák müve megjelent. Kapható: 
Csáthy és Antalíy könyvkereskedés­
ben, valamint a szerzőnél. Ara 3.5n 
pengő.

TESTEDZÉS

SZÍNHÁZ
Csokonai-szinház műsora:

Szombat bérlefszünet: Pista néni. Bemu­
tató. Kardoss Géza fellépte.

Vasárnap délelőtt 11 órakor:
Voka1'* kvartett.

Vasárnap este 8 órakor: Pista néni.

Békéin

A sz:nfiázi iroda hírei:
Ma pénteken 8 órakor tisztviselő 

est keretében:
A NOSZ Í V HU ESETE TÓTH 

MARIVAL.
Halasi Mariska 
Kardoss Géza 

Tamás 
Ihuróczy 

Lázár 
Leleky Klári 
Szigeti Jenő

Halasiné

Tóthné
Kopcreczky
Bubenyik
Nősz tv
Feri
\ iima
Főphic'ér
Kulcsú rné
Félúru jegyek 

kaphatók.
Holnap, szombaton 8 órakor 

Fekete ragyogó újdonsága:
PISTA NÉNI 

kerül bemutatásra, a címszerepben 
Kováts Terus felléptével. Partnere: 
Kardoss Géza.

Vasarnap délelőtt 11 lírakor és dél­
után fél 6-kor:

BÉKEFFY VOKÁL KVARTETT.
Két órai szüntelen kacagkús. Olcsó 
arak.

Kardoss Géza a súgó parádés 
alakítójaként fellép a

TÜZEK AZ ÉJSZAKÁBAN 
vasárnap délután 3 órakor kezdődő 
előadásán.

Jövő héten minden este 8 órakor: 
PISTA NÉNI

Remete Géza briiliáns rendezésében.
Békefiy Vokál kvartett vasár 

nap kétszer lép fel és pedig délelőtt 
11 orakor és délután fél 6-kor a 
Csokonai-szinház színpadán I Har­
sogó kacagások!

Tüzek az éjszakában kivétele 
sen pontban 3 órakor kezdődik va­
sarnap délután. Súgó Kardoss Géza, 
rendőrfőnök Szigeti J.

Sz.ezon végére hagyta a színház az 
igazi nagy slágert, a

PISTA NÉNI 
című mulatságos színjátékot, mely­
nek főszerepében Kováts Terus utiil- 
erhetetlen zamatu grandiózus alaki

III

Bus

A „Csaba“ bajtársi egyesület lövész­
bajnokságait

tegnap délután tartották meg. \ ver­
seny miniatűr puskákkal fekve két 
szériára ment. Az indít ók igen szép 
és gondos felkészültségről tettek ta­
núságot. A nagyszámú mezőnyből 
megérdemelten nyerte a „Csaba" 
1929. évi iövészbainoki címet Lmly

mint u DEAC. fotball-csapatának 
Hígját, a fotballpá yáról is jól isme­
rünk, 191 egységgel. Második 
I liem nsclinee Lajos lett 187 egy ­
séggel, harmadik Seherfel László 
186 egységgel s a negyedik Kösztner- 
József 182 egységgé. A juniorok 
csoportjában ('sicstik György lett 
az első 183 egységgel. Czello’lr 
Gyula ISI, 3. Papp Károly 177 egy­
séggé,’. A zsűri nehéz munkáját a leg­
nagyobb körültekintéssel és szeretet­
tel Kruiuanecker Dezső 
l’antle Arnold százados. 
Gyula levente főoktató és 
vies Gyula orvos látták el.

A törzsek közötti csapatbajnokság­
ban első a Biirsony János A) csapatja 
(Lendi. Fliegensnee, Seherfel, Kösz- 
ner, C sicsák). Második a Mikes Ke­
lemen tőizs, harmadik a Bársony 
János törzs B) csapatja.

A verseny lebony öli fását Nemei 
Gyula vezető főoktató látta 
Zsűritagok a bajtársi ifjak igaz 1 
látjai Kriimanecker őrnagy és Pant 
Arnold századosok voltak, akik a

őrnagy. 
Neme th y 

dr. Beilo-

231. sz. Méliusz 
alapja javára 1929. évi május hó 5-én 
után 5 órai kezdettel a kollégium dísztermé­
ben műsoros háziestélyt rendez.

A debreceni ref. főgimnázium házi vivó- 
'ersenyc. A ref. főgmnázium 19’s ’9. évi 
házi vivóversenyét 3-án. pénteken délután 4 
órai kezdettel tartja az intézet tornacsarno­
kában. A versenyen a döntőbe kedült nyolc 
legjobb vívó fog indulni a gimnázium 1928 
29. évi bajnoki címéért. Az érdeklődő közön­
séget szívesen látjuk. Beléptidíj nincs.

Tornavlzsga. A ref. leánygimnáziumban 
május 5-én délután 4 órakor a külön torna­
tanfolyam résztvevői bemutatják tornagva- 
korlatukat. A tornaünnepély a Dóczi-intézet 
ui tornatermében lesz. Belépti dij nincs.

— Hölgyek figyelmébe! Oldali 
gombos gumibetétes cipőfűző drili- 
böl, mértek után készítve 1-1 pengő, 
Princzesz fűző 25, melltartó 2 pengő. 
Biri Rózánál. Piac-utca 42.

— .lön! A _ cárevics. Petrovich 
Szvetiszláv val.

— Pénteken nyifik meg az If­
júsági Vörös-kereszt munka és 
ievélalbum kiállítása. Az Ifjúsági 
Vörös-Kereszt hajdumegyei kerülete 
május 3., 4. és 5-én a debreceni 
Kereskedő Társulat dísztermében 
vásárral kapcsolatos kiállítást ren­
dez, amelyem a debreceni és hajdu­
megyei Ifjúsági Vörös-Kereszt cso­
portok bemutatják egyrészt az isko­
lai évben végzett kézügyesitő mun­
káikat, másrészt a külföldi Vörös- 
Keresztes társaik részére készített 
levélalbumokat, melyekben ismertetik 
Magyarország kultúráját, népművé­
szetét, irodalmát, zenéjét és igazság­
talan megcsonkítását s egyben kiál­
lítják a külföldről érkezett érdeke- 
sebbnél-érdekesebb válasz-albumo­
kat is. A megnyitás 3-án, pénteken 
délelőtt 11 órakor lesz.

— Elrontott gyomor, bélzavarok 
émelygés, kellemetlen szájíz, hom- 
lokfejfjás, lázá, székszorulás, hányás 
vagy hasmenés eseteinél már egy 
pohár természetes „Ferencz József" 
keserüviz gyorsan, biztosan és kel- 

I 'emesen hat.

KARDOSS GÉZA
páratlan színjátszói művészete eleve 
is biztosítják a sikert.

Nem kell önnek rádió! Vasárnap 
délelőtt 11 órakor és vasárnap dél­
után féihatkor

OLCSÓ HELYARAKKAL 
hallgathatja szemtől-szeinbe a világ­hírű

BÉKEFFY VOKÁL KVARTETT 
hangversenyét 
ban.
, Utolérhetetlen virtuóz jazz zene­
kar és hangszer utánzó, mulatságos 
hangverseny a Békeffy vokál kvar­
tett produkciója.

( sokouai-szinház-

tettel töltötték be tisztüket.
Markos lett a válogatott jobbszélsö 

a lemondott Ströch helyett. Ugyanis 
vasárnap a magyar profi válogatott 
Becsben válogatott mérkőzést ját­
szik az osztrákok ellen s az össze­
állított csapatot olyan súlyos és meg­
él demelt kritika kisérte, hogy annak 
Itatása alatt Ströch. aki az utóbbi 
időben egyáltalában nem volt formá­
ban, önként lemondott a válogatott­
ban való szereplésről. így esett r 
szövetségi kapitány választása Mar­
kosra, aki reméljük jól meg fogin 
állani helyét.
Bocskay Kelet válogatott csapata 

játszanak vasárnap a Diószegi úti 
pályán. Kelet válogatott csapatának 
jo tréning lesz ez a mérkőzés a jövő 
vasárnapi Közép elleni Dréhr-serleg 
mérkőzésre. A válogatott csapat fel­
állítása a következő: Barna (DVSC)

-Erdélyi (KSE), Szutor (DTE) 
Móré DVSC). Sziamek (NyKISE) 
Sipos (NyTVE)- Hernády (NSE\ 
; v' '-rí 1 N.y K' SE). (; u ttman n
(Ny IVL), Bobák (I)VS( ), Núnássy 
(DEAC). Előmérkőzésüi a DKASE és 
ÜEAC bajnoki mérkőzését tűzte ki 
a I anács. azonban másnap az intéző­
bizottság teljesen szabálytalan hatá­
rozatával elhalasztotta ezt is. nem 
veve számba azt. hogy a DEACnak 
még kilenc mérkőzése van hátra

hét nmlva VtÁge ii félévnek s
Fsy nap alatt 15(1 világslágert lufi '’Í'AV játékosainak (lágyrésze elüt 

a Bekeily kvartett vasárnap délelőtti zl '• llven körülmények '
" -sem dluzórius és uulugliaK

Madrid, latszik a KSzASz bajnokságát komo-
és délutáni koncertién.

London. Páris, ‘ Róma.
Becs és Budapest sikerei

délelőtt 11 órakor és délután 
lelliatkoi a ( sokonai-szinházban sze­
repelnek a világhírű Békeffy kvar­
tett művészéi.

I ar slágerral mutatkoznak be a 
niasuapt hangverseny előtt a Békeffy 
\vartett művészei a Pista néni szórni 
bati premierjén.

Valóságos hangakrobaták 
kelfy kvartett művészei

Olcsó helyárakkal lesz a vasár­
nap kettős koncert a színházban.

El ne mulassza meghallgatni a pá­
ratlan humorú Békeffy kvartett 
színházból hangversenyét.

. -3 között teli;
sen illuzorius és céltalan dolognak

iyan venni s azért komolyan kűi 
legfőbb szerv

Bé-

deni, amikor egyik legfőbb szerve 
i'yeii könnyen clnéz egyes egyesüle­
tek erdekei mellett, amikor a bajnok­
ságról van szó s fontosabbnak tartja 
a Vasutas bajnokságot, mert ezt en­
gedélyezte a DEAC—DKASEv.tl 
szemben, vagy talán tízért, mert itt 
a DEAC-ról volt szó?
Magyar ember

a „Hajduföldre“
fizet eMk
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KözgazdaNä
Terményárak.

m»\ étkező árak alakultak ki: búza 25.5o
25. rozs 24 23. árpa 2> 27. zab 27 26. ten-

lóhere 17 15. bükköny 14 13. szalma 4 
cukorrépa 7 6.20. takarmány répa 5 4.5(1.

TŐZSDE
Valuta- és érmeárfotyamok

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kó- 
sétkezők voltak: Ekv angol iont 27.71 
27.89. száz cseh korona 16.92—17. száz dinár

IU.05. dollár

osztrák schilling sr.35 8(1.70. 
frank 110.25 110.65 pengő.

Gabonapiac.

év márciusában szállításra kerülő búzát

ak 2.40 pengővel értékelte többre a jövő

-a 6 fillérrel drágult, ezzel szemben a

jelentékenyebb áremelkedésnek a magy.;.- 
zata a fokozatosan csökkenő felmondás.
Szerdán ugyanis búzából május 4-re 132 v 
gont mondtak fel. A felmondások csők kéné

Fisával és a búza iránt megnyilvánuló élén­
kebi) kereslettel. A határidőpiac májusi hú­
zója ugyanis több. mint egy pengővel ol­
csóbb a prompt búzánál. A rozs irányzata 
ingadozó volt s inig a májusi rozs, melyből 
mindössze 30 vagon került felmondásra. 36 
fillérrel drágult, addig az októberi rozs ára,

a forgalom szűk keretek 
s mivel a kereslet jelentékc- 
kinálatnál, az irányzat nieg- 
buza. úgyszintén a rozs 20 
Búzából 41 vagont adtak el 

Rozsban nem tör-

lozatían maradt.
A készárupiacon 

között mozgótt 
nyebb volt a 
szilárdult és a 
fillérei drágult.
25.65- 26.10 pengős áron, 
tent kötés. A liszt- és őrlemény piacon 
változtak az árak. A takarmányciRke 
cán a tengeri .20 fillérrel drágult

HHJDUPBM»

A debreceni kir. törvényszéktől

P. 3749-29/1928.

Hirdetmény.
Balmazújváros község részleges 

tagositási ügyében a kir. törvény­
szék az előmunkálatok megkezdő 
sére, vagyis az érdekelt felek kép 
viseletének az eljárás további fo­
lyama alatt rendezésre a költségelő­
irányzat elkészítésére, valamint a 
Kivetési lajsiromok vezetését ellen­
őrző bizottság tagjainak megválasz 
fására az 1929. évi május hó 4. 
napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki, 
arra Balmazujvaros községházához 
az összes érdekelteket ezzel a hir­
detménnyel megidézi s figyelmezteti 
okét, hogy a tárgyalást elmaradásuk 
eseteben is megtartja.

Debrecen, 1929. évi április 
29. napján.

Vitéz dr

hó

A

Kovách Elemér 
k r. t. bíró, 
kiadmány hiteléül

Görgey
igazgató.

sk,

2400/1929. ein. szám.

Hirdetmény
akik rövid -I 
termeiéssd 50 
keresni, sült
Miklós utca 18. sz.

Péter kikeltönéi.
május

Azon családok, 
alatt selyemgubó 
pengőig akarnak 
iratkozzanak fel: 
alatt Mészáros 
hol az á Iámtól május hónapban 
ingyen kap selyemhernyót és hozza 
való tenyésztési anyagokat.

M. kir. selyeintcnyészic-i 
ieliigyeiiiség.0 VMvMsainál hivatkozzék a r, 

iHajduföldre»

hét
200

Mindenki
nálunk

Vásároljon
az alant jelzett olcsó árakon

Férfi strapa öltönyök — — — —
Kék kamgarn öltönyök — — — —
Strapa öltönyök hosszú v. rövid nadrággal 
Divat öltönyök — — — — — —
Gummi vagy esőköppenyek — — —
Férfi tavaszi felöltők — — — —
Tavaszi felöltők divat színben — — 
Trenchscoat kabátok — — — —
Egész finom trenchscoat kabátok 3 béléssel 
Hubertuszok — — — — — —
Iskolai fiuruhák 16 évesig — — — 
Gyermekruhák 3 évestől 10-ig — —

p 
p 
p 
p 
p 
p 
p 
p 
p 
p 
p 
p

30-tól
44-től
40-től
60-tól
20-tól
42-től
75-től
36-tól

130-tól
56-tól
28-tól
10.80

Tegyen egy próba vásárlást és meggyőződhetik, hogy 
nemcsak áraink beszélnek, hanem az áruink isi

Hajdúsági férfiruha áruház
Piac-utca 67. szám. [Meggcliázzal szemtan.)

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

..

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be :

Könyves Tóth Antal
nál, Rákóczi-utca 14.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a

LEVELEZÉS

Othelló 
részére pontos közölni va-

Udvarra 
nviló kis szobát 
vagy házi dologért 
Sas utca 2. Lókodi 
lobén Kiss Klári.

Kiadó
szépen bútorozott szoba. — 
Piac 58.. II. lépcső. 1. 18.

6202
Kérem átvenni.

..Barna lány“, 
* jeligére levél

6212

van.
7461Kérem átvenni.

Május
elsején éjjeli zenét 
pott, kimondottan 
komoly leánnyal 
megismerkedni, aTvivel üres­
nek Ígérkezett májusunkat 
felvidítsuk. Választ ..Én 
sem adtam** jeligére kiadó­
ba. 941

Gréta, Gréte. Gréte!
Irion, ha van szive!

nem ka- 
csinos, 

szeretnék

B. A. kollégium.
3201

ICIADÓ LAKÁS

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
csendes szép udvarban úri­
embernek azonnal kiadó. — 
Darabos utca 26. 3180

Kiadó
konyha azonnal 

udvarral. Csillag
Szoba.

azonnal kiadó.
3193

kisebb 41.

konyha 
Szappanos u. 16.

Egy 
szoba, konyha kiadó május­
ra. Nagy Pál u. 11. Péterfia 
temetőnél. 3186

Bútorozott 
szoba központban
kiadó. Hüvelyes u.

3101
azonnal

Egy
különbejáratu 
szoba kiadó. Rákóczi

bútorozott
U. 41. 

3194
Kiadó 

nincelakás. 1 szobás, 
italra. Vár utca 8.

Varga utca 
43. számú ház két modern 
Parkettes, fürdőszobás la­
kással jutányos áron eladó.

6109

azon-
3170

Udvari 
szoba. padlós, 
pengőért azonnal 
Tiniár 35.

Kiadó 
azonnal beköltözhető 
szoba, konyha és i 
helyiségéből álló úri 
Teleki utca 13.

Egy 
különbejáratu 
szoba azonnal kiadó, 
len u. 9.

Udvari 
bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi 
szám.

lavi húsz 
kiadó. —

egy 
mellék* 

i lakás.
3203

bútorozott 
Bcth- 

6213

Kiadó 
szépen bútorozott 
Piac 58.. II. léncső.

azonnal 
utca 27.

6218

Bntorozott
szoba kiadó. Virás

szoba.
18.
6’22

Utca 7
6220

3—48.

pénzért, 
keresek, 
vendég- 

3177

Magános
urinőnél korrekt úriember­
nek bútorozott szoba kiadó. 
Cim a Független Újság’ki­
adóban.

Különbejáratu
csinosan berendezett 
rozott szoba kiadó.
hegyest ut 17.

Különbejáratu
csinosan bútorozott 
kiadó.
Első keresztépület.

Különbejáratu
szépen bútorozott 
május l-re kiadó.

62H1

huto-
Kis-
6204

szoba
Széchenyi utca

utca 14.

május l-re 
vari lakás.

Kiadó

telefonsíám ad
Bútorozott 

kis udvari szoba azonnal 
kiadó. Rákóczi-utca 35. sz.

6158-c
Két tágas szoba 

irodának műhelynek, esetleg 
lakásnak azonnal kiadó. — 
Szent Anna 29.

Azonnali 
beköltözésre kiadó 
utca 40. szám alatt 
ba konyhás lakás, 
helyiségekkel.

Nagyerdő 
szélen 4 szoba,
gyönyörű lakásomat elcse­
rélném Kossuth- és Szent 
Anna-utcák környékén, ha­
sonló lakással. Cim 
adóban.

Csinosan 
bútorozott szoba 2 
bér részére kiadó, 
tér 13.. 111. 2.

8 szobás
raktárhelyiség Ha ló ti t- 
van-utca 66 Érduklödni 
lehet az UdvhadseregnAi

885

902

Darabos 
két szo- 
mellék- 

900-1

alkóvnis.

31.
6206

szoba
Bethlen

6205

Vár utca 8.
lid-

3171

fogtcch-

6228

Lakássa/, 
berendezéssel biró 
nikus orvos társat 
Ajánlatokat Fogtech ni nikus 
jeligére kiadóba.

Kiadó
Darabos utca 28. szám alatt 
május l-re négy szobás ud­
vari lakás. 3087

Miklós utca
4. szám alatt két utcai szo­
ba irodahelyiségnek kiadó.

6183

I

í'i '

&
■tó

SS

két 
ott 
kiadó, 
ban.

Piac utcán 
szoba irodának, 
egy bútorozott 

Cim a kiadóhivatal-*
3124

ugyan­
szoba

utcai 
adó.

Különbejáratu 
bútorozott 

Szent Anna
szoba ki- 
34.

Egv 
szoba, konyhanagy

Vénkert, Sinay utca

Száraz 
pincelakás május 1-rc 
Hadházy (Kassai) ut

3115

kiadó.

923

kiadó
16.

927
5 szobás 

modern úri lakás Király ut­
ca 4. szám alatt május 1-től 
kiadó. 6141

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. — 
Bethlen utca 14.

Különbejáratit 
bútorozott szoba
kiadó. Vörösmarty u.

Különbejáratu 
csinosan bútorozott 
I 2 személynek ; 
kiadó. Péterfia 14.

Bntorozott 
szoba kiadó. Simonyi

6184

azonnal
5.
6195

t szoba 
azonnal 

935

ut o.
933

Bútorozott 
udvari kis szoba kiadó. 
Ispotály u. 13. sz.

Kiadó
2 3 parkettás fürdőszobás 
lakás. Tímár u.

Kiadó
udvarra nyíló szoba május 
egyre. Vargákért, K. Tóth 
a. 30. 6174

040

a ki-
800

uriem-
Kálvin-

926

Csinos in 
bútorozott utcai szoba te­
lefon használattal azonnal 
kiadó Hatvan-utca 64. 940

Tág«, 
napfényes, féregmentas. 
udvari emeleti saoba ki­
adó. Kossuth 11., elfoglal­
ható. 3204

Két szoba, 
konyha kiadó. Darabos 
utca Í5. 320’

Egy szoba, 
külön udvarral, vetemé­
nyes kerttel kiadó. Ugyan­
ott bejárónő felvétetik. — 
Kinizsi utca 14. IV. aitó.

52)8

ŰZÍETEK

kiadó 
fod- 
857

fcl-

város legjobb helyén kiadó. 
Értekezni Faragó iigyvvéd- 
nél. Piac-utca 44. 6087-d

Üz/ethe/yiség 
a Kápolnási utcában
Értekezni /ehet Lusztig 
rászná/.

Legjobb üzlet 
Balmazújvároson teljes
szereléssel azonnal átadó. 
Értekezhetni Kovács Gyula 
cégnél, vagy Ullmann rész­
vénytársaságnál.

Jóforgalmti 
fodrászüzlet lakás* 
anélkül betegség miatt el­
adó. Cim a kiadóban.

6197

6211

Egy
borbély üzlet 

Cim 
32(17

jóforgalmti 
Hajdúszoboszlón eladó, 
a kiadóban.

Üzletnek.
irodának. műhelynek 
gyobb helyiség kiadó, 
lós utca 22.

Péterfia 52. 
üzlethelyiség, négy 
konyha, pince, nagy
udvar együttesen vagy kü­
lön azonnal kiadó. Raktár­
nak. garasénak is alkalmas.

6226

Mik-

kertes

1

KI

; I
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Kult 
kiadó Burgundia és Dumb 
utca sarkin. 931

X cndég/ú 
a város IcKÍurgalniasahb 
helyen berendezéssel és fel­
szereléssel kiadó. Telefon 
17 só. 9’K

üdethelyteég
JÓMENETE1.Ü 

étkezde felszereléssel csa­
lid! okok miatt eladó Cim 
a kiadóban

Kextyüü em 
saját gvá'tmányu keztyöi 
le szebbek egolcsóbbak, 
legjobbak. Kossuth 58., ke- 
resztégülct. 814

Elsőrangú 
éttéréin es sorcsarnok 
nagy kerthelyiséggel át- 
vehető'azonnal l >r Nagv 
sAndor ügyvéd, Csaoö-u 
1. 872

KERESLET
Kóser 

vendéglőst keresek fürdő­
helyre. Cim a kiadóhivatal* 
ban. Jelentkezés délután 
2 4 óráig. 6198

Felügyelő 
kerestetik k c r t g a z d a s á g b a
készpénz kaucióval. Nagy 
iroda, Csapó u. 56. 3165

Irodaszolgai.
eljárói vagy más hasonló 
állást keres jó bizonyít­
ványokkal rendelkező meg- 
bizható egyén. Beke Géza. 
Rákóczi u. 19. sz.

Fess 
fatal urinö titkárnői vagy 
más állást keres. Ajánlatot 
a Debreceni Újság kiadójá­
ba ..Kaucióval** jeligére.

3197 
Keresek

50 100 darabig keltetés e 
alkalmas, lehetőleg fekete 
pu y ka tojást — Komjáthy 
At.ur sne Tamási-puszta, 
u. p. Hajdusan s >n.

Társat 
keresek Chevrole teher­
autómhoz, esetleg őrök 
áron átadom. Cim a ki­
adóban. 860

Perfekt 
szakácsnő és szobaleány 
kerestetik. Simonffy utca 7. 
szám, III. emelet. 6187

i LH.ELYfeZKbDÉS

Kiíutófiu 
felvételik Galambos cuk­
rászdába. Kossuth ti. 11.

3195
Bejárónőnek 

g y e r i n e k s z e r c t ő tisztességes 
leányt vagy asszonyt kis 
családhoz május 15-re ke­
resek. limár u. 17., harma­
dik lakás.

Bejáró 
leányt könyvvel délelőttre 
felveszek. Bartha János 
Wesseiényi-tér, Máv. pa­
lota I. lépcső 4. 934

Älteres 
Fräulein zu kleinen Kindern 
Stelle gesucht. Andresse in 
der Redaktion.

Felügyelőnek 
megbízható férfi kertgazda­
ságba 2 -3000 P készpénz 
óvadékkal felvétetik. Bő­
vebbet Nagy irodában. Csa­
pó u. 5b. 3199

Mindenes jól főzőnö 
azonnal felvétetik. Széche­
nyi u. 9. 943

Szerény igényű 
jó megjelenésű jó családból 
való fin fűszeres segédnek 
ajánlkozik. Me gk v résé se k 
Nagy István ref. tanítóhoz. 
Földesre intézendők. 942

Alkalmazást nyernek:
Irodista 80 pengő havi fix 

és jutalékra. Szükséges 
készpénzóvadék 800 pengő.

Irodaszolga. jó megjeleli - 
síi. 80 pengő havifizetés és 
jutalék. Szükséges készpénz 
óvadék 800 pengő.

Felügyelő 16 holdas kér- 
gazdaságba 150 pengő havi- 
íizctésscl. Szükséges kész­
pénzóvadék 3-czcr pengő.

Bő.ebbet Nagy ügynök­
ségi irodában. Csapó utca 
56. 045

gKMMtott a Macyar Nemzeti Könyv és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen. József kir «-= 6. Ki*.*,. M..Könyv- és Laukladóvái

Kilátó 
megbízható iiut vagy leányt 
könnyű munkára felveszek. 
Böszörményi ut 31 . trafik 

3174 
Jobb leány 

bentlakónak özvegy unasz- 
szunynál azonnal felvétetik 
Darabos utca 2». 3181

Bejáró
fiatal lány délelőtti mun­
kára azonnal felvétetik. 
Bővebbet Drogéria.
Batthyányi 19. 3182

( g\ es
fiút tanulónak felvesz Zsu­
zsa íűszvrkereskedő. Árpád­
űr 39 3179

Bejárónő
2 3-ig konylinbcrcndezés- 
2 3-ig konyha reiidbcntar- 
tására felvétetik. Oláhné. 
Vörösmarty II 3178

Házmesternek
ügyes takarítónő férjes asz- 
szoin lakásért, fizetésért 
felvéiclik. Xraiiy János .’f 
Emelet. 3187

Árvalány
e I men ne házv e zet őnőnek
magányos nőhöz vagy fér­
fihez. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3175

Suche deutsches 
fräulein zu em seht jähriges 
mädchen fyr die nacht mit­
tag stunden erkundigen 
nachmittag von 3 4 bei 
irau Dr. Rési Nándor. Ipar­
kamara I. 6200

Bejáró
takarítónő jó bizotiyitvánv- 
nyal azonnal felvétetik. Dr. 
f ehér. Piac u. 58.. I. cm. 
Érdeklődni reggel 8-9 kö­
zött. 6215

Kifutó fin 
í ü s z e r ü z I c t b e b e n t é t k e z é S -
sei felvétetik Burgundia u. 
14 6227

Jó munkás
fiatal fodrászsegéd kisegí­
tésre vagy állandóra felvé­
tetik. Hatvan u. 41. Rohács.

621?
Gyermekszerető

leányt keresek azonnalra 
könnyebb munkára. Gart­
ner. Ac/él utca 9. 6219

Pincér tanuló 
felvétetik. Prohner étterme.

6221 
Tiszta

bejárónő felvétetik. Széche­
nyi Utca 40.. balra. 6223

Elárusítóm» 
óvadékkal főtéri üzletbe fel­
vétetik. Ajánlatokat kiadóba 
kérek ..Elárusítóm')'* jelige 
alatt. 3209

Kifutói iu
felvétetik Koncz kelmefestő 
nagyüzemébe, Péterfia 30.

937 
Laboránsnak

16 éves négy középiskolát 
végzett iiut felvesz az élet­
tani intézet, klinikai telep.

938
Komoly

k c rész t é n y, ni é r!c gk épe s.
perfekt könyvelőt, időszako­
san. esetleg napi két órára 
állandóan alkalmazok. Kos­
tya ékszerész. 3205

Született
nemet nő. ki tökéletesen 
főz, süt. perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben. uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Újság­
hoz kér ..Házi áldás** jeli­
gére. 6210

Szárazdada 
ajánlkozik kis gyermekhez, 
nyolc éves bizonyítvánnyal. 
Cim: Szántó ruhaüzlet.

6196 
Elsőrendű

angol és francia munkás­
lányokat és tanulót felvesz 

í Csendes női divatszalon.
Piac 7. 3167

Házmesternek
|vag\ '/.abad majorosnak 
’ házaspár Bihari telepem lé­
vő telepre azonnal felvéte- 

I tik. lakásért nem fizet. — 
I Jelentkezhetnek: Gazdák
Bankja, Kossuth utca. 

3169
Festő

i tanulót fizetéssel felvesz 
■ Birinyi festő, 'limár u. 22.
Teelfon 9-91. 935

Nagy ismeretséggel 
bíró, jelenleg I éve teksztil 
szakmában ügynökösködő 
kér. segéd, ki kartoték és 
raktárkoynv vezetést per­
fekt tud, bármily alkalma­
zást keres helyben, üzlet­
ben vagy ügynöknek. Cim: 
Belényesy' László. Darabos 
utca 53

Bejárónő 
azonnal felvételik. Varga­
utca 30. 60-a

Idős 
özvegy urfasszony elmenne 
magányos vagy idős pár­
hoz akár magányos úriem­
berhez házvezetőnőnek 
helyben vágj vidékre is. 
Cimet kérek a kiadóba 1872 
jeligére. 3157

Jelentkezzen 
mindenes fiatalabb cseléd­
nek, ki jó bizonyítvánnyal 
rendelkezik. Rákóczi u. 24. 
b. 3151

Bejáróleányt
15 16 évest fölveszek. — 
Bika bérház. mozi udvar, 
félemelet 6. 3102

Május 
l-re keresek ügyes mosni, 
vasalni jól tudó szobalányt 
és mindenes jól főző nőt. 
Széchenyi-utca o. 9’9

Tartós es ofcso

Himhálri
nagy választékban kaphatók az *

ALFÖLDI “
- RUHAKÖZPONT- -<

l an, Ferenc József-ut 51. sz. .

AeZtercs 
deutsches Fräulein mit Jah­
res Zengnissenn zu kleinen 
Kindern Stele gesucht. Geht 
auch auf das [.and. Adresse 
in der Rcdakton.

Gyakorlott 
varróleányt francia munká­
ra és tanulót felvesz Fisc­
her varroda, Széchenyi u. 
7.. i. emelet. 6169

AJÁNLAT
Órajavitást 

legolcsóbban vállalok. 
Degenfeld-téri vassátor. I. 
sor 7. sz. Zsiga. 3190

Traktor
«szántást vállalok jövő hét­
től. Kossuth utca 43., ud­
var. 5. ajtó. 6203

Kézimunkák.
szőnyeg legolcsóbban — 
Molnár Lipótnál, Piac utca 
40. 6214

Elsejére
egy nő kvártélyt kaphat. 
József kir, herceg u. 50.

6216
Paplant 

varrni házhoz megyek. - 
Cimet ..Paplan** jeligére a 
Debreceni Újsághoz kérem 
beadni. 3206

Bnzakenyériiszt
28 fillér, friss tenegriliszt. 
fűszeráruk legolcsóbban J
Horváth lisztraktárában, 
Degcnfeld tér L. Sas utca | 
sarkán. 3185*

Bőről válás
20. hajvágás 30, fazonra 40. 
special bubi és habi hajvá­
gás 40. Elsőrendű munka­
erő. Miklós utca 53. Torna.
Saját ház 6208

O'csófi
Ízletesen étkezhetnek tiszt­
viselők. hivatalnokok. Cí­
mem a Debreceni Újság ki­
adóim alakiban megtudha­
tó. 3166

Gombok
áthúzását vállalom. Pcter- 
iia 32. 3176

Endlizést.
fehérnemű varrást szépen, 
olcsón készít Vénusz kézi­
munkaszalon. Kossuth 4.

3168
Szántást

vállalok traktorra/. Hadházi 
ut 16., jobbra. 841

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met ..Paplan** jeligére a 
Debreczeui Újsághoz ké­
rem leadni. 3112

Gallértiszti tás 
tükörfénnyel 8 fillér. — 
Libándy. Péterfia u. 4.

Kézzel 
válogatott sárga ióíog vető 
tengeri kapható. Burgondta 
6. 932

Ingeket, 
férfi és nőit és minden- i 
uemü fehérneműt, ägyhn ! 
zatokat mérték után k<-1 
szilek és javítást is vá1’-' | 
lók 50 fillértől feljebb.; 
ingek 80 fillértől 2 »pen­
gőig. Befényesyné Dara­
bos u. 53. negyedik ajtó 

Kziistridlküiök 
bélelését, cigarettatárcák­
ra, órákra, kulcsokra vé­
dő tokokat készít olcsón 
Keztyüüzem. 875

Salak 
díjmentesen a klinikai te­
lepről elvitnthetö. Enge- 
d ly a gazdasági hivatal­
tál kapható. Igazgató. 879 

Két szekér
vegyes disznótrágya in­
gven e'szálfithato. Patai­
utca 5

Faj borok 
saját termésű édes magas- 
foku ó és u) literenként is 
napi áron. Arany János ut­
ca 30. Rázsó Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap

.Bocskay1-
kerékpár.

„Védjegy bejegyezve.“ 
Legjobb svéd acélból, 
teljes luxus felszerelés­
sel kapható kedvező 
heti vagy havi részletfi­
zetésre kamatmentesen.

Próbálja ki!
Debreceni Autó For­
galmi r. t. Központi 
iroda: Hatvan-utca 53 
Bemutató terem : Piac 

utca 60.

Alkalmi
áron, a legjutányosabban 
vásárolhat (hálókat, gyö­
nyörű ebédlőket magános 
ágyakat, szekrényeket, Író­
asztalokat nagyon szép kan­
delábereket. facsillárokat, 
művészi festményeket képe­
ket, házi és bőrvarrógépe­
ket, házi és üzleti jégszek­
rényeket borbély terembe, 
női szalonokba alkalmas 
nagy tükröket, gramofono­
kat, hegedűket, citerákat és 
mindenféle ingóságokat az 
Ingóságközvetitőben. 3108

ELADÄS

Ford autó 
kevéssé használt, eladó. — 
Cim a kiadóban. 3192

Sinvas
2 drb 2.5 ni. hosszú ablak- 
és pinceboltozathoz alkal­
mas, eladó. Sport- és ten- 
niszpályahenger 2 drb eladó 
Hungária Hengermalom 
Részvény társaság, Vagyon 
felügyelőség. 3188

Eladó
150 mázsa anyaszéna kisebb 
tételekben is László Imré­
nél, Újfehértón. 944

Eladó
egy Hoffer cséplőgarnitura 
traktorral, ('im a kiadóban.

6225
Kutszivattyu 

permetezőgép eladó. Török 
Bálint utca 24. 3196

Két
jókarban levő Máv. cséplő­
garnitura eladó. Horváth 
Sándor, Mikepércs. 936

Eke, 
borona. íróasztal eladó. — 
Sas u. 3., földszint, ügyvédi 
iroda. 912

Eladó 
festett ruhasezkrény. nagy 
tükör. Nap u. 2. 3105

Székek eladók, 
márvány asztalok, fotel­
ülések, vaskonyha,, billiár- 
dok eladók. Hatvan utca 22 

925
Festett 

ruhaszekrénk, összecsuk­
ható cseléd vaságy eladó. 
Rákóczi utca 65. 776

Cséplőgarnitura 
eladó kedvező feltételek 
mellett, juhász Sándor Nyi­
lastelep, Hc.nti-utca 24.

3030

INGATLAN
Rendőrségi 

palota mellett nyitandó — 
Blaha Lujza utcában 505 
öles telekkel eladó a Bur­
gundia utca 9. számit ház 
több lakással, egy nagy la­
kás azonnal elfoglalható. 
Feltételek ugyanott. 947

Ondódon 
nyolc hold elsőrendű szántó 
föld Cucában c'adó. nemes 
Deseő László, Kossuth 16.

3163 
Nagyhortobágynál 

kettőszázn', olcvan holdas 
búzatermő tanyásbirtok el­
adó. nen ?s Deseő László 
Kossuth lő .116*4

Eladó
a Burgundia utca 9. számú 
ház több lakással három 
és kél szobás lakás azonnal 
elíogaható, letételek
ugyanott. 946

Kiadó
vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertésze :i 
nagyon jó fekete föld azon­
nal beköltözhető 2 szobás 
jó lakással a vágóhíd mel­
lett Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth utca. 3172

Sürgősen 
eladó rendezett családi ház. 
Két szoba, konyha, egy kü­
lön szoba, konyha, asztalos 
műhely. Villany, viz. 10.000’ 
P. Asztalos tanuló felvéte­
tik. Kút utca 104. sz. 6200'

Eladó
egy házhely a Mester utcai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca.

3173
Eladó

ház 3 lakással és peiz, nagy 
gépszín, istálló, gyümölcsös 
kert, jóvizü kút. Kuruc u. 
110. Egy Nikolzon gőzkazán 
eladó. 3189

50 hold 
sárkuttanyai (Pallagpuszta 
alatti) vasutmenti szántót a 
debreceni evangélikus egy­
ház 6—12 évre haszonbérbe 
ad. írásos ajánlatok 5 szá­
zalék bánatpénzzel június 
1-ig adandók be dr. Julow 
Jenő egyházi ügyésznél.
Piac u. 40. 898

Parcellázások:
Villahelyek: Széchenyi ut 

25. és Vilmos császár kör­
úton. kedvező fizetési fel- - 
tételekkel.

Házhelyek: Kishegyesi.
Létai, Borzsovai, István. 
Lázár, Diószegi, Lakner. 
Köntös gátsor és Szepesi 
utón olcsón, havi részletre. 
Földbirtok: Elepcn 212.
Ondódon 200. Halápon 50, 
Bercgmegyébcn 160 hold, 
bank garanciával. Parcellá­
zásra felvilágosít Debreceny 
erdőmérnök, Kossu.th-utca 
45.. délután 2- 5-ig. 600 ’

Eladó
Tócóskcrt, Nemes utca 8-b-. . 
számú adómentes ház. 
Ugyanott egy tizennyolc li­
teres húsos tehén. 931

Eladó
húz Hajdubagospn két szo­
ba. konyha, üvegezett gang, 
magtár, nagy istálló, 8 mé­
teres kőlábas góró, 3 sertés 
óilal, jóvizü kút. 700 O-öl 
telek, gyümölcsössel azon­
nal beköltözhető, ára 6.000 
Pengő. Értekezni Nagy Im­
re asztalosmester urnái, — 
Hajdubagos. 3082

Házhelyek
Lahner utcán, négyszögöle 
Pengő 2.— eladó. Értekezni 
József kir. herceg u. 12.

6136 -

VEGYES

Találtatott 
egy feketeszőrü vadász­
kutya. Értekezni lehet Do­
bozi utcji 15. 31S4
Saját érdekében olvassa el’

Van szerencsém a n. é. . 
közönség szives tudomásár;) 
hozni, hogy a Bleyer Ernő 
cégtől (Piac u. 41.) megvál­
tam és műhelyemet Miklós- 
utca 17. szám alá helyeztem 
Wftsza. Villanyszerelési vál­
lalatomat jelentékenyen ki­
bővítve, a rádiókészülékek 
gyártását is bevezettem. — 
R á d i ó k é s z ü 1 é k e k. gyártá­
sát, javítását. úgyszintén 
iókarban tartását, valamint 
; . kumulátor töltést, a leg- 
jut nyosabb áron végzem. 
A .iájus 1-i költözködések 
alkalmából csillárok, anten­
nái le- és felszerelését a 
eítivorsabban, legméltá- 
nyjsabb áron vállalom.
Gzősz István villanyszere­
lési és rádió-szakavállala- 
ta. Debrecen, Miklós utca 
17. .500


